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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerda, 1878. február 13.
Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. hímző-utcza 7. sz.
hová a lap szellemi részét illeti minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-liivutal:
Budapest, IV. himző-utcza 1. sb. 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

KI a felelős ?
A ki meglepetésekben gyönyörködik, 

feltalálja azt görögtiiznél keleten, s szal- 
matüznél itthon. A váratlan események 
rohamos fordulatai ott megdöbbentőn ha­
tásos, s hajmeresztőn szép, itthon pedig 
a szánalomig nyomorult, s kétségbeejtőn 
nevetséges képletekre világítottak. Ott az 
előadás nyilvános, nézője az egész világ, 
árát megfizeti Európa; nálunk zártkörű s 
Magyarország adja meg az árát, Lássuk 
a plevnai hőst, oroszlánai élén, mint vívja 
ki a halhatatlanság koszorúját, aztán lát­
tuk őt magát sebesülten, seregét szét­
szórva. elfogva s megsemmisülve. Láttuk 
a megvert, s Magyarország-Ausztria irgal­
masságából életben maradt Szerbiát meg- 
hunnyászkodni, de a mint Törökország 
ezer és ezer sebéből vérzett, liiteszeget° 
ten rohant a haldokló oroszlánon egyet 
rúgni. Láttuk, miként írták alá a párisi 
szerződést az európai hatalmasságok, s 
aztán miként vágja széttépve azt, a diplo­
máim szeme kő é az orosz.

Fényes siker, egetrázó taps, Török­
ország a czár lábainál haldoklik. Szép e 
feletti örömeidet élvezni vén Európa, nem 
sokáig érsz rá, hisz a te véres könnyeidet 
is szomjuhozza a szörnyeteg.

A mi zártkörű előadásunk másoknak 
bob ozat , nekünk szomorujáték. Két fejű 
gondviselésünk, — nem a tisztességes sast 
értem, de Andrássy Gyula grófot" és Ti­
sza Kálmánt, — soha sem látta elérke­
zettnek az időt, hogy politikáját a nemzet­
tel megismertesse, titkolózott, rejtelmes 
válaszokat adott, s készséggel sietett a 
muszkával nagy szolgálatokat tenni, sí­
nek, torpedók, waggonok, fegyveres ban­
dák átvonulása, készletszállitás, hajók át­
engedése s egyébb barátságos intézke­
dések által határozottan orosz politikát 
űzött. — A nemzet a maga idején be­
látta, hogy hol és mi az érdeke ! tünte­
tett s népgyűlésezett a török ügy mellett, 
az összes lapirodalom a közvéleménynyel 
tartott, s mind erre a kill ügy ér válasza az 
volt, hogy ó Magyarország-Ausztria érde­
keit megvédi. Tisza Kálmán pedig ily 
hangzatos szavakkal élt: én a nemzet vé­
rét és vagyonát kímélem, és akkor tized- 
része vér és vagyonnal biztos eredményt 
lehetett volna elérni, mint a mennyivel ma 
a kétes s bizonytalan kimenetelű vállalko­
zásra áldoznunk kell.

Lássuk hát, Andrássy Gyula gróf kül- 
ügyér ur, miként van Magyarország Ausz­
tria érdeke megvédve.

Mutassa meg Tisza Kálmán kormány­
elnök ur, mennyit kiméit meg abból a ma­
gyar vér és vagyonból azáltal, hogy nem 
a kellő időben hallgatta meg nemzete aka­
ratát, hanem ha ezután fog belemenni a 
kényszerűség nyomása alatt, mikor termé­
szetes szövetségesünket s igazán jó bará­
tunkat igazán mint ellenséget fogja ta­
lálni; midőn az erődítmények, várak, szo­
rosok s apró tartományok mind ellensé­
ges kézben vannak, midőn azon területe­
ket, melyeket a maga idején egyszerű til­
takozással meglehetett volna óvni, ma lé-

pésről-lépésre vérrel s áldozatokkal kell 
elfoglalni.

Vérzőbb sebet, s halálosabb döfést 
még ellenség is alig mér .valaha e sze­
gény hazára, mint providentialis férfiaink 
elbizakodottsága.

E lapok szerkesztője bizonyosan em­
lékezni fog, s tán iratai közt* megtalál­
hatná most is azon czikket, melyet a tö- 
rökügy mellett népgyülésező időben Írtam, 
de mert ép az nap Kossuth Lajos nagy 
hazánkfia szózata jelent meg, siettem szer­
kesztő barátomat fölkérni, hogy ezen ve­
lőt s szivetrázó igék után az én egyszerű 
czikkemet mellőzze. Most is csak azért 
említem fel, mert a gyászos idők igazol­
ják akkori nézeteim helyességét. Azt mond­
tam, hogy azon szalmatüz népgytilések 
a hol még azon országgyűlési képviselők 
is, a kik két-három hét múlva a házban 
ellenkező irányt követtek, a török ügy 
mellett fényesen szónokoltak, valami szép 
felirat-féle fogalmazás után szépen elmen­
tek lakomázni, csak szentelt viz, magva­
sabb, kézzelfoghatóbb, s ha csakugyan lé­
tezik népfenség, hát ahhoz méltóbb eljá­
rásra van szükség. Ismerjük az ország- 
gyűlési kérvények sorsát, láttuk s napon­
kint látjuk, mennyit adnak a kormányok 
akár népgyülések, akár hatóságok felira­
taira; bizonyosan sikeresebben jártak volna 
el, e , népgyülések, ha minden feliratot s 
kérvényezési félretéve, egyhangúlag hozott 
határozataikkal országgyűlési képviselőiket 
lepik meg,, hazaflui s becsületbeli köteles­
ségeikké téve, hogy ha magát a kerület s 
választópolgárok képviselőjének tekintik, 
azon kormánynak, mely az összes nemzeti 
közvéleménynyel daczolva hazaellenes ér­
dekeket mer szolgálni, vád alá helyezését 
sürgessék. Ez tán sok könnyelmű szava­
lásnak útját állja, s a kormányt is tán 
igondolkodóbbá tette volna.
. Meglehet, hogy majd most fognak hi- 
ivatkozni arra a nagy lelkesedésre, melyet 
ja magyar oly őszintén mutatott, s ha nem 
italálják abban a mértékben, mint akkor 
jvárni is lehetett, rá fogják mondani: szal- 
imatüz volt.
,, Hogy e szent tűz elhamvadt, isten 
|és ember előtt íelelős gróf Andrássy 
jGyula és Tisza Kálmán kormányelnök az- 
izal a hatalmas gárdával, mely meghalni 
jnem tud, de megadja magát.

Degré Alajos.
Mint B é c s b ő 1 a „B. Corr.“ értesül: őfel­

sége, illetőleg Ausztna-Magyarország vél ó-joga 
1 pápaválasztásnál senki által sem Ion két- 
pégbe vonva és az szükség esetében gyakoroltatni 
?3 f°g- S i m o r bibornok van e tekintetben részle­
ges utasításokkal és felhatalmazásokkal ellátva.

I A „Szb. P. Yjedomosti“ orosz lap Au szíri a- 
Magyarország magatartásáról többi 
közt igy nyilatkozik:
; Epugy mint a szerb bábom idejekor és a 
múlt évnél: végefelé, a magyar lapirodalom most 
:S kárhoztatja kormányát a keleti kérdés miatt, s 
Ejyalázza Oroszországot. Az is különös, hogy az 
ellenséges bécsi lapirodalomban csakis Klapka lép 

:.el ellenünk, holott Görgeinek többi pajtása tisz­
telettel, majdnem rokonszenvvel viseltetik irántunk. 
Gyűlöletet ellenünk csakis a fiatalság terjeszt,

mely akkor időben vagy bölcsejében volt, vagy a 
világon nem is volt. Magyarországnak 15 millió 
lakosa van. Ezek közt alig egy" harmad része 
magyar. A főtömeget a szlávok képezik, kik 
természetesen a magyar demonstrátiókkal nem 
rokonszenvezhetnek, s ily körülmények közt 
háborút kezdeni Oroszország ellen, teljes le­
hetetlenség. De ha minden elméleti lehetet­
lenség daczára Orosz- és Ausztria - Magyar- 
ország közt kitörne a háború, annak kimeneteléről 
nem lehet kétkedni : az a magyar fajnak tökéle­
tes megsemmisítésével fog végződni. A mennyiben 
ismeretes dolog, a magyar faj szaporodása nem 
áll arányban ugyanezen faj halandóságával, és ily 
háború siettetné a magyar fajnak végleges kihalá­
sát. Ausztria-Magyarországnak Angolországgal szö­
vetségben, talán lehetett volna valamit tenni, h a 
a múlt évben hozzá fogtak volna, most 
pedig a^káboru-izenetnek egyedüli eredménye Ma­
gyarország megsemmisítése leend, s akkor marad 
Ausztria mint szláv birodalom.“

*
Ugyancsak a fönebbi lap bécsi levelezője 

arról értesít, hogy az ottani karczias hangulat 
nem egyéb, mint üres zaj s lénvegére nézve 
semmi komoly jelleggel nem bir. Tény,' hogy An­
drássy gróf Pótervárotfc egynéhány kérdést tett az 
iránt, kinek fog jutni a Duna torkolata; miiven 
lesz Szerbia és Montenegro batárnagyobbodása; 
meddig fog tartani Bolgarország orosz megszál­
lása és minő alakú lesz Bosznia és Herczegovina 
jövő szervezése, de mindez igen barátságos,” ugy- 
szólva academicus hangon volt tartva.

A íi á b o r u.

Mennél közelebb jutunk azactió 
per ez éhez, s mennél inkább látjuk eltűnni déli­
bábként az Andrássy gróf által kilátásba helyezett 
halva született gyermeket, a congressust, annál 
szemtelenebb és kihivóbb kezd lenni a muszka la­
pok hangja, nemcsak Angliával és Ausztria- 
M a gyár országgal, de még saját szövet­
ségesével szemközt is

A „Go los“ már más hatalmat nem is is­
mer, mint a muszkákét, mondja, hogy ez soha 
sem találand oly kedvező pillanatot kitérj eszke- 
desre, mint a jelenlegi. Francziaországot 
leverettnek tartja. Ausztriát Magyaror­
szággal hajba kapva, kezét Németország, lábát 
Olaszország által kötve látja, mely utóbbi Tirolra 
njujtja ki karmait. Németország, igy vé^zi a 
szükség, a végzet által, egészen Muszkao’r- 
szagé. Mint farkas tekint körül só­
hajtva, egyik majorságról a másikra, 
de sehol sem mer koezogtatni. Itt egy 
malaczot, amott egy bor jut falt me«' 
Csak Oroszország széles melle szol­
gálhat neki mellvédül.

így tehát Németország egvedül Musz­
ka szövetségre volna szorítva.’ Mi azt na­
gyon is hisszük Németország a franczia háború 
által sokkal többet vesztett mint nyert. Hogy 
Olaszországot sem nyerte meg, az az emberi szen­
vedélyek és érzületeknél fogva nagyon természe­
tes, mert a legtöbb ember senkit sem gyűlöl any- 
nvira, mint azt, kinek lekötelezettje, kivált ha a 
lekötelező érezteti vele, hogy számot tart hálájára 
s bizonyos tekintély t akar gyakorolni fölötte, ügy 
van tehát, mint a „Golos“ mondja, Németország 
Muszkaországhoz kötve van.

Azonban Muszkaországnak mé o- 
nem volna szabad hoppot kiáltani” 
mert nagyon könnyen meglehet, hogy számításai­
ba11 csalódik. Csalódik, ha azt hiszi, hogy azért, 
mert Törökországra parancsolt, tagadná meg An­
gliától a Dardanella szoroson az átmenetet” hoo-y 
az angoloknak szükségük lenne ezen termánra — 
Azon szoroson erőszakkal is keresztül tör­
hetni, vagy — mi még tsnácsosb s valószínűbb 
hogy Anglia meg is teendi - a Dardanella 
várakat egymás után hátulról száraz- 
ról is beveheti, akkor pedig a muszkák ke­
rülnének a konstantinápolyi kelepczébe.

Gores akoff jegyzéke, mely András- 
syéra válaszul szolgál, futár által hozatott Bécsbe

és tegnap nyujtatott Novikoff által az osztrák-ma­
gyar külügyéri hivatalba. Ennek tartalmával leg­
nagyobb mértékben elégedetlen a bécsi ud- 
v a r, mivel a conferentia programúját a lehető 
legszűkebb határok közzé szorítják, úgy hogy An­
drássy a conferentia tartását ily körülmények közt 
egészen fölöslegesnek tekinti. Zichy gróf az alatt a 
portától a fermánt az osztrák hajórajnak a Darda­
nella szoroson való átbocsátása végett sürgősen 
követeli , minthogy ezen hajóraj már útban 
van. — Vájjon nem fogja-e Törökország 
Ausztriától ép ugv megtagadni a fermánt 
mint Angliától. Hát Franczia és Olaszország­
nak megengedte-e még az átmenetet? Ha nem, 
mit jelent ez? Bizik-e Muszkaország abban, hogy 
ezen hatalmak semmit sem kezdenek ellene? Ha 
igen, érzi-e, hegy ezek is a nyugati coalitió tag­
jai? Németország egyedül nem kért erre engedet 
met, úgy látszik, mintha borsóznék a háta, midőn 
látja, hogy a dolgok mindig komolyabb fordulatot 
vesznek.

Hogy Anglia valóban készül háborúra, hogy 
nem akar visszalépni, de becsülettel nem is léphet 
vissza, mindazok után. mik az utolsó hétben tör­
téntek, már kétségtelen. Az Admiralitás uj 4000 
munkást fogadott fel, kik legnagyobb sietséggel a 
rendkívüli órákban is valamennyi a chathami ki­
rályi hajógyárban levő hadihajók tökéletes felsze­
relésén s hadi lábra állításán dolgoznak. Anglia 
ezt nem tenné, ha nem volna eltökélve a “há­
borúra.

A csoportosulások tehát még mindig u^y 
állanak, mint ezelőtt egy héttel állottak. Kilátás 
egy európai háború elkerülésére igen csekély s 
csak is a börzéken tartják magukat mesterségesen, 
de ezekre józan politikus nem fektethet súlyt.

Vegyük tehát az ellenkező esetet, azt, hogy 
Ausztria-Magyarország actióba lépend Angliával 
együttesen, mert az előbbinek csakugyan nagyobb 
érdeke van abban, hogy Oroszország át ne vihesse 
Európa szabadságát és legközelebbről Ausztria biz­
tosságát veszélyeztető terveit.

Muszkaország minden, még a legkétségbe- 
esetebb eszközöket is fölhasznált czéljai kivételére 
szabad-e tehát nekünk az eszközökben Muszka or­
szág ellenében válogatósoknak lenni ? Nincs-e most 
idején Oroszországot acbillesi sarkán megtámad­
nunk? Ha igaz az, mit több lap újságolt, hogy 
már a svédeknél is újra megfogamzott az eszme a 
finn és esztlandi Péter czár áltál elrabolt tarto­
mányokat visszahódítani, miért ne valósíthatná 
Ausztria is azon már Metternich idejében ápolt 
eszmét, hogy Lengyelországot állítsa vissza? Ki 
tudja, ha azon a tegnapi napon hozzánk érkezett 
hírek a 7-dik hadtest mozgósításáról valók, vájjon 
nem töri-e fejét külügyérünk abban, hogy Met­
ternich eszméjét valósítsa, mert Prerauból, Ostrau- 
ból és Oderbergből ép oly könnyen mehetni Len­
gyelországba, mint Porosz Sziléziába.

Hogy Oroszország most is, mint mindig azon 
töri fejét, hogy a hatalmasságok közt egyenetlen­
séget és kölcsönös féltékenységet, gyanakodást tá­
masszon, annak az által is adja bizonyságát, hogy 
Angliának azon javaslatot tette, az edinburgr her­
ceget Bulgária fejedelmévé tenni. De hisszük, 
hogy az angol államférfiak, bár mikép csúfolják 
okét kalmárnépnek, nem ülnek fel-e mézes mad­
zagnak.

ORSZÁGGYŰLÉS.

AZ JMüTi" TAIGZÁJA.
KÉT ÉLETRAJZ.

— ELBESZÉLÉS. —

IRTA : KAZÁR EMIL.
(1-ső folytatása.)

Lajos a Rőczei-családtól kibérelt csöndes szo­
bácskábán készülődött a küzdelmekre, melyekből 
az élet áll, s melyékből olyan sok esik egy ilyen 
kicsi szobára is. Abban a nagy kaptárban, hová 
az elet egybegyűjti a dolgosokat és a heréket, mind 
csak egy-egy sejtet alkot : a gyülésterem, hol esz­
mék es érdekek harczolnak; a fényes szalonok 
bol hmság űzi versenyét; a piaczok, hol az áru- 
czikkeken kívül egyébre is szabad a vásár; a gvá- 
íak a műhelyek, hol a megélhetés forrása a Ve­
rejték; s azok a szűk oldalszobák, melyekbe mégis
lözésekböl a íág-vakbó1’ reményekből és nélkü-

A vasárnapi ebédek után rendesen még egy 
kissé az asztal körül maradtak, mert - mint 
Borcsa néni mondta — „ilyenkor ráérünk.“ Épen 
szép nyári nap Tolt s az utezáról kocsik, omni- 
buszok zörgésé hallatszott, és látni lehetett az ár­
nyékos túlsó oldalon, mint sietnek ki a szabadba 
egesz csaiaaoK.

, — Vilma kisasszony mindig itthon tölti az
egesz napot ? — kérdezte a fiatal ember, ki egyéb­
iránt sokszor tette már e kérdést, s meg is kapta 
rá a választ mindannyiszor. ^

— Az öreg beteg, — volt rá a válasz ma 
szintén, s most is Borcsa néne adta meg. Köze­
lében kell maradnunk, mert javulóban van, s mi­
kor a múltkor a házmesternél bíztuk, szegény
bátyám boszankodott, s a tábla mind két oldalát 
tele irta.

Régen beteg a méltóságos ur ?
,, . ~ Öt éve. Azelőtt egész más élet volt, — 

sóhajtott Borcsa néne, s aztán Vilmához fordult,

ki szintén sóhajtott. — Ah édesem, majd másképen 
lesz. Báró i történjék is — isten őrizzen a legro- 
szabbtól, de történhetik bármi, neked nem keli só­
hajtva gondolnod semmire.

, ki pillanatban csöngetés hallatszott. A beteg 
pvant valamint s Vilma eltávozott, mert nem volt 
cseléd. Reggelenkint egy kis leányka járt be söpreni, 
.izet hozni; egy kis nyomorult a száz meg száz 

ilyen nyomorult igavonó közül, kik soha sem is­
ménk meg a nyugodt alvást és a játékot: súlyos 
(í,g0.t.,T.e#.ez“ek mar gyönge kezekkel; elsatnyul- 
Dak fejlődésükben, megvénülnek legszebb idejökre, 
és a kik olyan árvák, hogy még a tankötelesek 
köze sem Íratja be őket senki.

I — Vilma szeretne néha mulatni egy kicsit, 
i~ följtatta Borcsa néni. — De mikor az apja 
olyan beteg, mert nagyon beteg, hanem a lánynak 
aZt nem szabad megtudni. A legkisebb zaj is tűr­
hetetlen, azért nagy Köszönettel is tartozunk ön­
nek, Dályai ur. Vilma zajosabb élethez szokott 
gyermek korában. Voltak házi bálok. Pár éve 
hogy meghalt édes anyja, de azért én nevelem! 
Míg anyja élt, nagy háztartást vittünk. Hej édes 
Báljai ur, sok rósz ember van, a kik közénk fu­
rakodnak. Bátyám eleget tudna erről beszélni Na­
gyon megválogassa ön a jó barátokat, sőt egyáta- 
lában őrizkedjék a barátoktól. Albertnek keserve­
sen megártottak, s hozzá ez a betegség ! Ne úgy 
vegye .savaimat Dalyai ur, mintha panaszkodnám 
mert arra semmi igazi ok nem lehet, csak önt 
akarom figyelmeztetni, hogy mindig ovatos legyen 
Szerencsére Vilmának gazdag rokonai is vannak’ 
gyermektelen rokonok, a kik nagyon szeretik Fő­
kép van egy, a ki fölöttébb szereti. Csak az apja 
lenne máskép, csak az apja!

Borcsa néni egészen elmélyedt e vágyban, s 
némán kezdett magában töprenkedni, folytonosan 
abban az ütemben rázván fejét, mint a mikor azt 
mondta: „csak az apja!“
,„„v1fÍos„ffiár észrevette, hogy ha a vén kisasz- 
nvJ?J-ibe^Zel \8 ®lőtte valamit a család körülmé-

0 ’ de yoltakópen nem akar semmit se mon-
folni’ a m?1 Äbat mond’ azzal meg akarja czá- 
olm, a mit régebben mondott, vagy a miről azt

hiszi, hogy a fiatal ember észrevette.’ És igy Lajos

egy csomó ellentmondó dolgot tudott meg arról 
az öreg emberről, ki valami előkelő állami hivatalt 
viselt,, melyet majd a betegség miatt kellett ott­
hagynia, majd barátai voltak az okozók. Lajos látta 
egy szerencsétlenség elviharzásának nyomait, mert 
azokat nem lehet felmosni vagy beborítani, sőt 
még elhallgatni sem; de nem tudott semmit a sze­
rencsétlenségről, s nem is kutatott utána.

Vilma néhány perez múlva visszatért. „El­
aludt“ — szóit halkan; oda ült az asztalhoz s”egv 
divatlapot kezdett fölvágni.

— Nem szokott verseket írni, Dályai ur ?_
kérdezte hirtelen.

, Dályai elpirult, mint a hogy hónapok óta 
mar egyszer sem. Minden fiatal ember szokott 
verseket irní, s az kezdetben csak oly titkosan 
történik, mint a pipázás.

— Szeretnék egyet olvasni, — szólt ismét a 
kisasszony, feleletet sem várva, mert rögtön ész­
revette, hogy „rajta kapta“ a fiatal embert; egy­
szersmind éles pillantást vetett Lajos koczkás 
nyakkendőjére, s kabátjanak réz karikába foglalt 
csont gombjaira. ”

— Nem hiszem, hogy méltók volnának a 
kisasszony figyelmére.

— Csak ide vele, minél többet! — kiáltott 
a fiatal lány pajkosan. — Én nagyon szeretem a 
költeményeket, s meg vagyok győződve, hogy 
Dályai ur igazi tehetség.

Borcsa néne is unszolta, hogy: „halljak a 
verseket, legyen egy kis mulatságunk“, és a fiatal 
ember csakugyan behozott egy csomag papirt s 
felolvasott abból sok verset, melyekre a kisasszony 
mindig azt mondta, hogy: „fölséges.“ Ezalatt in­
gert edett a kanári maoárral. s csalogatta azt szép 
fehér ujjacskájával, melyet be-benyujtott a kalit­
kába, s a madár azt hívón, hogy édesség, mindig 
utána kapott. 6

Dályai Lajos külön csomagokba, kötözte azo­
kat a verseket, melyeket házi kisasszonya legjob­
ban dicsért. Később, betek és hónapok múlva, 
meg nagyobb gondossággal csomagolt igv száraz 
virágokat, egy-egy szalag csokrot, megcsókolta 
azokat, és sokkal inkább gyönyörködött bennök, 
mint verseiben. Olykor megtörtént, hogy e foglal-

I.
A szász Géb bel mondta ma az első 

beszédet, a kormány javaslatai mellett. 
Gébbel után Korizmics László „exoffo“ 
pártolta a kormányt, őt követé Péchy 
Manó, ki ugyan sokat beszélt, de keveset 
mondott, a kiegyezés védelmére, felületes 
okoskodása, merész állításai, amelyeket in­
dokolni elmulasztott, nem érdemesek a bő­
vebb, szóra. Gebbel, Korizmics, Péchy 
Manóhoz az ülés végén báró Wen ok­
it e i m Béla sorakozott. Az ő felsége sze-

kozása közben léptek hallatszottak az előszobában. 
Ilyenkor elpirult és hirtelen elrejtette a haszon- 
talanságokat, mint egykor a verseket, vagy az égő 
pipát, a mik mind bolondos titkot képeznek az 
emberek életében.

A fakadó szerelem is elég bolondos titok na­
gyon sokszor, de a legédesebb titok bevallatlan 
állapotában.

IV.
Lajos a szünidőt otthon töltötte szülőinél, 

kik boldogok voltak s az emberkedés hatalmas 
jegyeit fedezték föl némely barnás jelenségekben, 
melyek a fiatal legénynél a szakáll és bajusz he­
llón mutatkoztak, még most csak olyan csomósán, 
mint a sás a vízben, de édes anyját nagyon meg­
hatották, mert emlékeztették őt egy hasonló fiatal 
urra, ki most már szürkül és gondosan beretvál- 
kozik. A fővárosi urfi különben átalános hatást 
tett a máramarosi kis városban, hol finom és 
nagyvilági mázzal boritottnak látták épen oly 
mértékben, mint a hogy Vilma kisasszony sehogy 
sem látta ilyennek. Dályai Lajost ünnepelték, mint 
valami népszerű lelkészt, a mit o nogyon jó néven 
vett s hetykélkedve fogadott. Mindazon által min­
dennap küldött nehány sóhajt az elhagyott nagy 
város felé,, s a szülővárosabeli kisasszonyokat oly 
szigorral ítélte meg, hogy Vilma kisasszony min­
dig teljes fenségben lebeghetett fölöttük.

Az őszszel ismét visszatért méltóságos Rő- 
czei családjához, hol Borcsa és Vilma nagy szí­
vességgel fogadták, főkép a mi Vilma kisasszonyt 
illeti, ki egész meglepetéssel kiáltott föl:

— Isten hozta! Engedje csak, hadd nézzem 
jól végig. Dályai ur, ön megpirosodott és meghí­
zott, de csak annyira, mi itha egészen saját kíván­
sága szerint töitánt volna.

És mikor az élénk és kaczérkodni szerető 
Vilma meggyőződött, hogy a vasas láda ezúttal a 
vidéki tősgyökeres ipar e őtt föl nem nyílt, ez csak 
teljesebbe tette a kedvező hatns ö>zhangza át; és 
ez Dályai előtt sem maradt eltitkolva, s kedves 
alkalmat nyújtott Vilmának, hegy egy fecsegő je­
lenetet eljátszhasson, még pedig szívig menő ha­
tással, úgy hogy Lajos egészen el volt bájolva.

mélye körüli miniszter felszólalásának van 
bizonyos jelentősége, valószínűleg a gyá­
vább lelkületű kormánypártiak megfélem­
lítésére volt e beszéd szánva, tutitokra 
akarták alkalmasint adni ezeknek, hogy 
„illetékes helyen“ mint vélekednek a ki­
egyezésről. — Lesz-e ezen legújabb sak- 
huzásnak eredménye, azt előre nem lehet 
megjósolni. Különben az is lehetséges, 
hogy Wenkheim. mint ma Tisza Kálmán 
utódja, mint egy uj „átmeneti“ miniszté­
rium elnökjelöltje szólt. E variatio mellett 
fel lehetne hozni bizonyítékul azt is, hogy 
Tisza Kálmán — ha nem csalódtunk — 
nem valami nagyon örült Wenckheim fel­
szólalásának.

S nézzük most a javaslatot ellenző 
szónokokat.

Puls z ky Ágost, az uj diszidensek 
egyike, ezeknek álláspontját több-kevesebb 
sikerrel védelmezte. H u n y a d y Béla, e 
fiatal szonok adott leczkét az öreg Koriz- 
micsnak a magyar közjogból. E leczke 
nagyon helyen volt. A ház elnöke is tán 
nem terjeszkednék túl hatáskörén, ha 
figyelmeztető szót intézne olykor-olykor 
azok a képviselőkhöz, kik megfeledkez­
nek arról, hogy nem a Beichsrathban, ha­
nem a magyar képviselő házban ülnek.

Hunyady különben, a mi a tárgy ér­
demét illeti, as önálló vámterület mel­
lett szólt.

Pártunk részéről ma Németh Al­
bert szólt. A polemikus él, a melyet N é- 
m e t h beszédében villogtatott a már unal­
massá válni kezdő vitának ismét élénkebb 
jelleget kölcsönzött. — Az egészséges hu­
mor, a maró gúny, a melylyel beszédét fű­
szerezte, hozzájárult azon hatás emeléséhez, 
a melyet magvas, gondolat dús szónoklata 
keltett. Hogy támadásainak czéltáblája fő­
leg Tisza Kálmán volt, azt alig szükséges 
említenünk,, s hogy érveinek s satirájának 
nyilai eltalálták a czéltáblát, azt tudhatják 
előre is mindazok, kik Németh Albert 
erőteljes, hatást keltő szónoki modorát is­
merik.

II.
FA képviselőkáz ülése febr. 12-én.

Elnök: Bánó József, később Ghvczy.
—_ , A kormány részéről jelen vannak: Tisza 
Kálmán Széli Kálmán, Ferczel Béla, Szende Béla 
... , ®fnö!k ^mutatja a nagy-szombati kerület tanító- 
korének kérvényét, a tanítok nyugdíjazása iráut. Bölcsey 
Károiy budapesti akos kérvényét a nagylaki szolgabiró 
által rajta elkövetett serelem orvoslása iránt. Kovács Ká-

..és 1 ,NSfanádpalotai zsellér lakosok kér- 
vényet legeiébe!, illetékeknek kiszabása s más sérelmeik 
orvoslása táigyában. A kérvény! bizottsághoz utas illatnak.

Emmer Kornél előadó bemutatja a mén- 
tej™1 bizottság két jelentését, egyiket Szen­
tül Benedek, a másikat Üe bt ritz Zsigmond, br. 
Szalay Imre és Kaas Ivor b. mentelmi jogá­
nak felfüggesztése tárgyában. °

Kinyomatik, szétosztatik s annak idején na­
pirendre fog tűzetni.

Kihirdettetik a tegnap megejtett választás 
eredménye, mely szerint a mentelmi bizottság táp­
jául K^aj u eh József választatott meg.

Következik a napirend. A magyar korona 
országai s ő felsége többi országai s tartománvai 
közt kötött vám- és kereskedelmi szer- 
ződés és az osztrák-magyar vámterület vámtari­
fájáról szóló törvényjavaslatok általános tárgyalá­
sának folytatása.

Gebbel Károly elfogadja a javaslatokat a 
monarchia két fele közt fennálló kapcsolat érdeké-

V ártuk, és rendbe hoztunk mindent, — 
szólt Borcsa néne is, a kin valami nyugtalanságot 
lehetett észrevenni. — Hanem némely bútorokat 
nem fog ön találni. Javítani adtuk, mert nagyon 
romlanak az effélék. Ég gondolja öu, az a kárpi- 
tos, egy semmirekellő ember, elpocsékolt mindent. 
Szörnyűség, Dályai ur! Tekintsen csak be ön ami 
szobánkba is. Hol vannak a szép karos székek, a 
pompás díván, a díszes szekrények ? A kárpitos 
megszököt. Valami morva volt a lelketlen. Csak 
tudná az ember, hogy nem zálogba adta-é. Mások- 
kal is igy tett, nemcsak velünk, s most a rendőr­
ség kurentálja, de mi haszon ? Szegény Vilma ke­
servesen sirt, mikor megtudta. Igaza is van, mert 
a nádszékek utálatosak, s minden bútor darabon 
látszik, hogy nagy hirtelenséggel szedtük össze. A 
kárpitos alacsony és sánta, de mindenki becsületes 
embernek tartotta. Reményiem Dályai ur, hogy ön 
meg lesz azért elégedve szobájával.

Mind a méltóságos Rőczeiék szállása, mind a 
fiatal ember szobája nagyon szegényes és ócska 
bútorokkal volt ellátva, de a tisztaságot a morva 
kárpitos gazsága sem tudta megrontani. A fiatal 
ember most is csak olyan jól érezte magát, mint 
mikor a ripszszel bevont diófa-bútorok voltak. Jól 
elzárható fiók is akadt, a száradt virágok számára.

A legkopottabb és legrongáltabb volt maga 
Eoczei Albert, ki egy mély öblű karos székbe pó- 
lyázva töltötte a napokat, körül csavarva pap la- 
nokkal, megtámogatva vánkosokkal. Valóságos csont­
váz, melyben azonban még szenvedések és kínok 
tombolnak.

Mikor Dályai Lajosnak elősző; jelentette Bor­
csa néne, hogy a beteget meglátogathatja, a ka- 
íos szék az ablak felé volt fordítva, s a félre vont 
függönyön az őszi nap i ágy adt sugarai lö'eltek be.
A beteg nem tudta fejét mozgatni, csak szemei 
jártak mindenfelé. Visszataszító, kidüledt szemek, 
melyek sárgád fehérjében a szemgolyó hibegni lát­
szott. mint valami dió a nyugtalan üzen.

— Visszajött? — szót tompa és hörgő han­
gon a fiatal emberhez, s ez egyetlen szó is egé­
szen kimeríteni látszott.

(Folytatása következik.)



ben. Különben kijenti, hogy a kormány iránt bi­
zalommal nem viseltethetik, mig módot nem talál a 
szászok iránt elkövetett jogsérelmek orvos­
lására.

Pulszky Ágost, minthogy nem remélheti, 
hogy az elvtársai által beadott módosításokat a 
kormány elfogadja, az általános szavazásnál nem­
mel kénytelen szavazni. Beszéde folyamában ezen, 
a közös vámterület alapján álló módosítások he­
lyességét vitatja s azt mondja, hogyha két éti 
pruvisorium egy jobb egyesség kötésére nem elee 
gendő, el.gendő lesz 3, vagy ha az nem, 4 évi 
provisonum.

Korizmics László a kormányjavaslatai mel­
lett szól. Mezőgazdasági érdekeket hangoztat. Az 
osztrák ipart nem tekinti idegennek, mert az a 
Szövetséges társ érdeke, melynek jóléte összefügg 
a mienkkel. A mi iparunkat felvirágoztatni szintén 
csak az osztrák ipar fogja. (Mozgás balról) A 
A birodalmi közösség és együtt élés üdvösségét 
hangsúlyozza. Ellene van a provisoriumnak s 
óhajtja, hogy a kiegyezés mielőbb perfektté té­
tessék.

Hunyady Béla Korizmicscsal szemben han­
goztatja, hogy ő ismer Magyarországot, ismét 
osztrák-magyar monarchiát, de nem tartja helyes­
nek, sőt veszélyesnek tartja, na ezen teremben oly 
gyakran ismételtetik ezen kifejezés: birodalom; 
mert ha ily káros egyezményt elfogadni kénysze­
rülve vagyunk, attól fél, hogy a falra festett ör­
dög majd egyszer csak megtalál jelenni. (Helyes­
lés a baloldalon.) Azon meggyőződésben van. hogy 
anyagi felvirágoztatásunknak gyors lendületet adni 
a nálunk fejlettebb viszonyokkal biró ausztriávali 
vámközösség alapján lehetetlen. A javaslatok ellen 
szavaz.

Péchy Manó gróf a különvélemények ellen 
kel ki. A javaslatokat elfogadja.

Németh Albert (Halijuk! Halljuk!) T. ház! 
A t. miniszterelnök urnák e pillanatban történt 
eltávozását, megvallom, igen keservesen veszem. 
(Derültség a szélső baloldalon) mert nemcsak elő­
adásomnak nagy részét kívántam ő hozzá, mint a 
kormány felelős fejéhez intézni, hanem különösen 
most gróf Péchy Emanuel t. képviselőtársamnak 
felszólalása egy igen érdekes mozzanatot hozott emlé­
kembe. (Tisza K. m.-elnök ismét megjelenik a terem­
ben és elfoglalja székét.) A parlameatalis élet általá­
ban és kiválólag az ily nagy dimensiót nyert vi­
tatkozások közepette annyi ellentétet tüntet fel a 
t. képv. ház előtt, különösen a jelenben, hol a 
párt tagjai a párt kötelékek keretéből kibonta­
kozva az ellenzékkel sorakoznak a törvényjavas­
lat megtámadására, hogy én nekem — mondom 
— jól esik visszatérni egy rám nézve igen érde­
kes mozzanatra.

Épen így volt ez, mint ma, hogy a véletlen 
gr. Péchy Emánuel t. képviselőtársamnak előttem 
ada meg a szót. így volt 1875. november havában, 
midőn a t. miniszterelnök ur áltál beterjesztett első 
budget targj aiasn alkalmával gróf Péchy Emanuel 
majunem mindazon érvekből, melyeket most kivált 
beszédje végén feinozott, az Uchatius ág ukra 
kiaddandó ó millió forintot is jó lelkiismerettei 
megszavazta. Én utana következvén a szótásra, 
jól emlékszem egy kifejezéssel éltem, meiy a 
tisztelt mmiszteremök urnák — indokolatla­
nul — nagy felnaburodasat szülte, ugyannjira, 
hogy abban akkoron az igen tisztelt elnök űr is 
osztozkodni méitóztatott. (Derültség.) Kemény lem, 
mindkettőjüket tökéletesen meg lógja nyugtatni 
jelen nyilatkozatom. Azt mondám ugyebár a t. 
mm. elnök urnák, hogy a delegatiókban a tulcsi- 
gázutt közös hadi kiadások megszavazása alka.- 
mával követett magatartása engem azon fele­
lemre indít, hogy ó ambitiójauak — e sza­
vakkal éltem — fölfogja áldozni Magyarország 
jövőjét. A miniszterelnök ur ezt igen zokon vette,, 
és nekem azután, úgy mint tőle kitelhetett, vála­
szolt. (Derültség.) Emlékeztetem a t. házat, hogy 
a miden Kichelieu-nek azt mondták partellenei, 
hogy ó ambitióual fugva tőr a Kégencze ellen,: 
hogy majd az ilju király feletti gonunokságot ő 
nyerhesse el, ő azt felelte rá: Hat mi az az ambi- 
tió ? „L’ambition c’est la vertu politique basée 
sur l’esperance de voir un jour triompher les prin- 
cipes.“

Ennél szebb kifejezéssel azt hiszem; alig tisz­
telhettem volna meg a mimszt. elnököt akkoron, 
ha azt mondom, hogy vigyázzon, nehogy ambitió- 
jának áldozza fel Magyarország érdekeit. Mert 
azon am bitió igen is a polgári erényeknek azon 
basisara támaszkodik, hogy egy napon győzedel­
meskedni latja majd elveit! (igaz, hogy én nem 
vagyok Orleans! Fülöp, de a t. miniszterelnök 
ur sem Richelieu (Derültség) nem ha azok 
volnának és én szavánál fognám a miniszterelnök 
urat a Magyarországon két éven át történtekért, 
mondja meg nekem, hol van az a „vertu poli­
tique az a politikai erkölcs, melyen nyugszik a 
miniszterelnök ur azon reménye, hogy valaha győ­
zedelmeskedni lássa Magyarországon hét éven át 
védett és vallott politikai magatartását.

Ennyit a t. előttem szólott gróf Péchy Ema­
nuel képviselő urnák beszédjére vonatkozólag. Az 
ö egész előadásában culminál azon következetes 
magatartása a t. képviselő urnák, a melyet én 30 
éven át figyelemmel kisértem, ő a pozsonyi dié­
tán tartozott az ó-conservativ párthoz, Erdélyben 
mint királyi biztos provisorie kormányozta ez or­
szágot, s a hivatalnoki apparatus daczára annak, 
hogy mi itt alkotmányos életet éltünk, kivételkép 
az ó rendelkezése alá volt bocsájtva, sőt még a 
gensdarmeria is, mint tudjuk, a királyi biztos alatt 
állott és t. képviseló'társam úgy oldotta meg csik­
landós feladatát, hogy azon sem eddig vallott elvei, 
sem politikai magatartása sem egyéni becsülete 
existimatiója soha csorbát nem szenvedet, és én 
bátran merek hivatkozni a t. ház, sőt az összes 
hazai közönségre, hogy vájjon nem igaz-e, hogy 
gr. Péchy Manó erdélyi királyi biztos, s igy e 
minőségben provisorius kormányzósága alatt sok­
kal inkább tartatott tiszteletben minden gensdar­
meria daczára is a közszabadság és egyéni szabad­
ság mint itt Magyarországon az igen" t. minisz­
terelnök ur kormányzata alatt, daczára annak, 
hogy mi alkotmányos országban, alkotmányos hon­
polgárok vagyunk.
featite. Égyen azonban — megvallom — csudálko- 
zom: hogy épen az, ki a gordiusi csomót oly 
ügyesen megoldá, gr. Péchy M. annyira rémül most 
egy oiy provisoriumtól, a hol egyébről nincs szó, mint 
meg nem köthető, vagy Lgaiabb az ország érde­
keire nezve helyesen és kielégítően meg nem köt­
hető egyesség helyett provisorie megmaradni azon 
állapotban, melyben ma vagyunk.

S még inkább csodálkozom azon, hogy annak j 
az argumentatiónak egész seriesével áll elő, hegy ! 
hát mi történjék akkor, ha ez egyesség visszauta- 
sÍLtatik? És az ellenzék hát mit akar? Mindig j 
csak tagad, mindig csak a negatió terén áll és j 
semmi remediummal elő nem áll? Egv kissé dif- I 
fieilis a t. képviselő ur.

Hisz nem lehet itt más javaslattal előállni, ; 
mint azial, melyet a törvény mond. A törvény azt 
mondja, hogyha a vám és kereskedelmi szövetség í 
10 év múlva felmoudatván is, meg nem köthető, j 
akkor előáU önkényt az önálló vámterület. (Élénk 
helyeslés a baloldalon.)

Minthogy pedig az önálló vámterület felállí­
tása legalább a túloldalon levő képviselőtársaimnál^ 
nagy aggályokat kelt, mind a politikai viszonyok, . 
mind a financziális helyzetet tekintve, és ők isten 
tudja micseda rémképeket látnak: tehát mi követ- j$

kezik ebből ? Az következik belőle, hogy a mihez 
rai mint expedienshez szívesen hozzá járulunk, hogy 
a provisoriumot méltóztassék elfogadni. És igy az 
ellenzéket azon váddal illetni, az előttem szólott 
képviselő ur teljeséggel nem volt jogosult (He­
lyeslés a baloldalon.)

Nem feledkezhetem meg az előttem közvetve 
felszólalt t. képviselőtársam beszédéről sem, és 
miután ő egy nemzetiség részéiül beszél, vagy 
legalább egy nemzetiséghez tartozó képviselő, nem 
ignorálhatom felszólalásit. A képviselő urnák tu­
lajdonkép érdemleg felelni nem volnék kötelezve. 
Miért? Mert az ö tisztelt fajtájából már ide be­
szólt a mi részünkre a törvényjavaslat ellen 
Steinacker Ödön képviselő ur. Ha tehát ő 
mellette szól, és Steinacker t. képviselő ur ellene 
beszél, az ő és Steinacker beszédei egymást el- 
lidálván, nec ponderantur, nec numerantur. (Nagy 
derültség.)

Hanem t. ház, fölszólasok egy igen nagy 
fontosságú aggodalmam insinuatiójából. Mocsáry 
Lajos t. képviselőtársam t, i. nivellirozván a teg­
napelőtti nagyhatású beszédében azon módozatokat, 
hogy és miként és mily eszközökkel czélozza a t. 
mimsterelnök ur ezen törvényjavaslatot elfogadtatni, 
a horvát képviselőkre és bizonyos pactum conven- 
tumra hivatkozott. Ugyancsak ilyesmit beszélnek, 
nem hiszem, — de nem tartom tehetetlennek, — 
ilyesmit beszélnek a szász képviselő urakról, és 
úgy látszik, Gebbel képviselő ur; „hat aus der 
Schule geschwätzt“, (Élénk derültség.) mert ő érin­
tette, hogy óhajtotta, sőt reményiette, hogy a 
szász universitás autonom jogaiba vissza fog ál­
líttatni.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Ezt nem mon­
dotta.

Németh Albert: A t. miniszterelnök ur nem 
méitóztatott akkor jelen lenni.

Tisza Kálmán miniszterelnök: De itt voltam.
Németh Albert: Én hivatkozom t. képviselő- 

társaimra. h gy Gebbel képviselő' ur csakugyan 
igy nyilatkozott. No t. ház, ha ez egy pactum ta- 
citumja az elkészítendő többségnek, ez egy oknál 
több arra, hogy ha különben pártállomásnál fogva 
nem is szavaztam volna ezen törvényjavaslat ellen, 
most minden eró'mből ellene küzdeni kötelességem- 
nem tartsam. (Helyeslés a szélső balon.)

Ghyczy elnök: Bocsásson meg a t. képviselő 
ur, én azt, a mit ő lehetőnek tart, hogy t" i. kép­
viselőtársaink egy része mellékes okokból pactum 
conventumokat kössön, én ezt lehetetlennek jelen­
tem ki, és az ellenkezőt föltenni t. képviselőtár­
saim oly sértésének tartanám, melyet én el nem 
hallgathatok. (Élénk helyeslés.)

Németh Albert: Nem méitóztatott akkor az | 
elnöki ezéken ülni, tehát nem hallotta a t. elnök I 
ur a képviselő urnák kijelentését; holnap majd a j 
lapokban meg fog jelenni, de valahogy ki ne 
corrigáiják (Élénk derültség.)

Hogy e közbeszolás daczára felvegyem a tulaj- 
donképeui fonaiaC, a melyen elindulni kötelességem, 
kijelentem tehát t. ház, hogy oly tj .vaslattal állunk 
szemben, a mehet már egy évvel ezelőtt a Lizái 
nyilvános hirhpirodalom, a nagy közönségnek alap­
jában és részleteiben úgy terjesztett elő, hogy ez 
hazánk anyagi viszonyainak fejlődésére, kereske­
delmünkre, de sőt még népünk megélhetésére is, 
és pénzügyi viszonyaink rendezésére, a folytonos 
deficzitekből való kibontakozásra, teljesen lehetet­
lenné teszi a legtisztességesebb, legbecsületesebb 
hazafias áldozatot.

Midőn, t. ház, e törvényjavaslattal szemben 
állok, midőn szemügyre veszem azon körülményt, 
hogy hazánk majdnem összes törvényhatóságai, 
hazánk nagyobb városai, sőt egyes falvai, választó- 
kerületei, iparkamarái, ide benn az ország főváro­
sának népgyülései mindannyiszor hangosan tiltakoz­
tak, és ha ezzel szemben veszem azon szomorú körül­
ményt, hogy egy évnek leforgása után ott állunk, 
hogy most — félek, félek, t. ház, — e törvény- 
javaslat mégis el fog fogadtatni: akkor ez egy 
szomorú képe magyarországi parliamentaris életük­
nek s akkor ez nem egyéb, mint a népképvise­
leti rendszernek meghiúsítása, a választó közön­
ségnek felültetése és inauguráiása azon tannak, 
a melyet Tisza Kálmán miniszterelnök ur 
ismételve hirdet, hogy t. i. a képviselő, a 
ki programmjához nem következetesen jár el a 
képviselőházban és szavaz, azon képviselő igenis 
helyesen és ildomosán s hazája javára üdvö­
sen cselekedhet azért, mert odakünn a nagy kö­
zönség nincs mindig hivatva megítélésére annak, 
hogy mi jó és üdvös a hazának, hanem annak 
megítélésére igenis ideben gyűjtjük az adatokat, és 
ezen adatokhoz kell irányozni a képviselőnek a sza­
vazatát. No, t. ház, ha azon adatokhoz kell szavaza­
tunkat irányozni, és ha azon adatoknak gyűjté­
séből kell a képviselőnek magát elhatároznia a 
törvényjavaslat elfogadására, a melyeket a t. pénz­
ügyminiszter urlól és a törvényjavaslatot támogató 
nehány túloldali szónoktól e napokban hallottunk, 
akkor ugyan t. ház, bár ki legyen is azon képvi­
selő és a hazának bármely elszigetelt részén le­
gyen az a kerület, a mely soha hírlapot, ország­
gyűlési ismertetéseket nem olvas, én ab invisis 
kész vagyok inkább annak impressiója alatt állani, 
mint ilyen szerencsétlen politikai és nemzetgazdá- 
szati okoskodásuk által jégre vezettetni. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

De hát tulajdonkópen kik voltak a felszólalók 
és mit mondtak? Azok közt — engedjék meg, 
hogy úgy fejezem ki magam — a beteges szónok­
latok közt, a t. kereskedelmi miniszter ur, a kinek 
leginkább érdekében volna e törvényjavaslatokat 
védeni kijelentette, hogy ő a háznak szives türel­
mét, figyelmét már csak azért is kéri, mert gyen­
gélkedő egézségben van, s lehetséges, hogy a hol­
napi ülésen sem fog megjelenni. Es ime, a hogy 
dictióját elmondotta, betegsége elmúlt (Derültség.) 
és a nagy kő leesett a szivétől. (Élénk derültség.) 
Én tehát constatálom, hogy neki egyéb baja nem 
volt, mint az, hogy nyomta lelkiismeretét és tehet­
ségeit az, melyet a deák úgy fejez ki: „maiam 
rém dtfenderee“- (Drültiég.) (Vége következik)

Tisza Kálmán tiltakozik azon vád ellen, hogy 
a nemzetiségi képviselőkkel valami „pactum con- 
ventuma* volna.

Wenckheim Béla báró ő lelsége személye 
körüli miniszter, mindenekelőtt a parlamenti vitat­
kozás! modorról tart értekezést, azután áttér a 
kormány javaslatainak ajánlgatására.

Péchy Tamás közmunka és közlekedési mi­
niszter felel ezután P e r c z e 1 László interpellá- 
tiójára a buda-pest-bicske-tatai vasútvonal tárgyá­
ban. A választ úgy az interpelláló, mint a ház 
tudomásul veite.

Ülés vege 3 órakor.

A főrendiház mai ülésében Majláth 
György e.nök melegen emlékszik meg az elhunyt ! 
IX. Fiús pápáról s indítványára a főrendek; 
IX. Plus elvesztése fölötti bánatukat jegizőköny- ’ 
vileg örökítik m*g. Szögvéuyi László, mint az 
állandó hármas bizottság elnöke benyu tja a bi­
zottság jelentését a bűntetőjavaslatról s az 1875-ki 
zárszámadásokról. Mindkettő a hétfői ülés napi­
rendjén tűzetik ki. Ezután a háznagynak 
megadatott a főimentés a Láz 1877. második fe­
lében eszközölt kiadásokra nézve. A horvát 
quótáról és a diósgyőri vasgyár költsé­
geiről szóló javaslatuk észrevétel nélkül elfogadtat­
tak. Hitelesíttetvén a mai ülés jegyzőkönyve, az 
ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK,
— Személyi hir. Samassa egri érsek 

tegnap este Egerből a fővárosba érkezett.
— Hymen. Grünhut Béla ur Kaposvárról, 

F e 1 d r e i e h Julcsa kisasszonynyal jegyet váltott.
— Halálozások. Gróf Károlyi Gyuláné, 

szül. Károlyi Georgina grófnő meghalt, élte 26-ik, 
házassága hetedik évében. Mint Fóthról jelentik, 
az ifjú hölgy ma halt meg, hajnalban 3 órakor, 
nagy atyja id. Károlyi István gróf fóthi kastélyá­
ban, úgyszólván az egész Károlyi-család által kör­
nyezve. Évek óta mellbajban szenvedett a szép és 
ifjú grófnő és egyedül Olaszország enyhe éghajlata 
tartotta életben. A múlt nyáron apósa, Károlyi 
György gróf ápolására tért hazájába, szeptember 
havában tüdővészbe esett, és két hóval ezelőtt ho­
zatta el magát Fóthra, mint mondá, ott óhajtván 
meghalni, a hol született és megeskettetett. A 
Károlyiak fóthi * sírboltjába fog eltemettetni. — 
Elhunyt özv. Emich Gusztávné, a széles körben 
ismert nemesszivii nő, Budapesten, tegnap, — vé­
gül Dereslényi Litas sy Pál bányatiszt, 30 éves 
korában, Budapesten.

— A czeglédi százas küldöttség 
arezképcsaruoka epy nagy képben van (közszem­
lére kitéve a hatvani utezán s a közönség any- 
nyira érdeklődik utána, hogy az orvosi egyetem 
előtt gyakran nem lehet járni a járdán. A közé­
pen Kossuth nemes alakja, körűié a küldöttség 
tagjai láthatók. Szinte jól esik a léleknek a 
sok jó magyar arcz, értelmes vonások raj­
zát nózdelni a mai tűdőgümőkóros világban; 
egészség mosolyog az arczról, a szem értelmet su­
gároz. De bizony kár, hogy a czeglédiek annyira 
„önző k“ voltak s kizárták a gyűjteményből a 
körösieket sa többi hozzájuk csatlakozotta- 
kat, pedig Kossuth ezeket is megtisztelte saját 
kezű aláírásával ellátott arczképével s illő lett volna 
az ajándék viszonzásánál ezeket is felszólítani a 
részvétre. Aztán a nők iránt meg igazi udvariat­
lanságot tanusitotiak. Ha már fölvenni a g ajtó­
mén« be csak a czeglédieket akarták, mért nem 
photografiroztatták le ama két czeglédi n ő t is, kik 
a deputatióval mentek? Az asszonyok méltán ne­
heztelhetnek a me.lőztetésért.

— Pest megye központi választmánya 
február hó 14 én d. e. 9 órakor a közgazdasági 
bizottság ülése előtt, ülést fog tartani. Tárgyai: 
a belügyminister leirata a ke ez éli képviselő­
választás végrehajtásán vonatkozó jegyzőkönyv fel- 
terjesztése iránt és az ezen választásra kiküldött 
elnök jelentése a megtartott választásról.

— A török sebesültek javara Kollarics 
Mari és Prey Emilia úrnők egy csomag tépést 
küldtek Csáktornyáról szerkesztőségünkbe. — Kö­
szönettel fogadtuk s át fogjuk szolgáltatni a hely­
beli konzulnak.

— A D e á k-e m 1 é k felállítása tárgyában ki­
küldött parlamenti bizottság f. ho 17-én tart ülést, 
melyen az albizottság jelentőse vétetik tárgya­
lás alá.

— Az árvizet illetőleg örvendetes hirt 
konstatálhatunk. Tasnál, hol a jég oly aggasztólug, 
némely helyütt 1 és fél—2 ö’.nyi magasságban, 
volt feltorlódva, tegnap délutáni 2 óra óta szép 
csendesen halad utján a viz. E hirt őrömmel vet­
ték Ercsi lakói is, mert igy kilátásuk van, hogy 
az ő jegük is mielőbb elpusztul.

— A keleti vasúttársaság elsőbbségi 
kötvény-szelvényeinek hamisítása táigyában meg­
újított ifj. Deutsch Mór féle bünpert ma tárgyalta 
a legfőbb törvényszék I. büntető tanácsa. (Elnök 
Bónis, előadó Dr. Suhaj.) A hozott határozattal a 
kir. tábla Ítélete, melylyel vádlott a közhitei biz­
tonsága ellen elkövetett vétkes vigyázatlanság ki­
hágásában vétkesnek és 3 havi fogságra ítéltetett, 
helyben hagyatott oly módosítással, hogy a kiál­
lított vizsgálati fogság a büntetésbe betudandó. 
Az ügy beható előadása majd 3 órai időt vett 
igénybe.

— A szinképezdei növendékek teg­
napi matinée-ján — tévedésből kell pótolva 
megemlékeznünk — Dőmjén Rózsa, „Ophélia“ 
szerepében, általános tetszést aratott, miután ő úgy 
értelmes játékával mint egyéb színi előnyeivel egy­
aránt elárulta a hivatotiság határozott jeleit.

— Torpedó-szállítás Fiúméból. A 
„P. N.‘-nak Írják: Az „Eskort* nevű kerékme- 
nctü gyors angol gőzhajó 57 db Weithféle tor­
pedo alkatrészeinek Maitára leendő elszállítása miatt 
8-án délutáni 1 órakor ide érkezett. — A torpe­
dók alkatrészeit tartalmazó ládák egy része azon­
ban a hajó belsejében nem lévén elhelyezhető, egy 
2 árboczos vitorlás hajó — uszályhajónak —1400 
arany forintért béreltetett ki, mely azonban 2000 
frank megtérítése mellett elbocsáttatott azon meg­
jegyzéssel, hogy kisegítésül egy ágyunaszád jön 
Máltából. Hogy miért kell a kisegítő hajónak 
ágyunaszádnak lenni, és hogy miért vár 'az „Es- 
kort“ az ágyuuaszádra, amidőn a rakomány felvé­
tele után azonnal távozni akart, ezt talán megfej­
tettük, ha megjegyezzük, hogy „Eskort“ — mint 
szállite hajó — alighanem az időközben beállt 
viszonyok folytán az Adrián és Közóptengeren se 
érzi magát fedezet nélkül kellő biztonságban.

— Az állat kertben levő ikitünő fajú 
külföldi tyúkok tojásaira megrendeléseket elfogad 
az igazgatóság; és kívánatra árjegyzéket küld 
bérmentve.

— A roncsoló toroklob a pestmegyei 
T i n n y c községben múlófélben van , minthogy 
jelenleg már csak négy személy van gyógykezelés 
alatt. Az ezen betegségbe esett 45 személy közül 
meghalt 20, meggyógyult 21.

•— Pest megyénél február 26-án fog tar­
tatni jegyzői szigorlat.

— A fővárosi önkénytes tűzoltók 
a téli idény alatt szergyakorlatok helyett a Re­
áltanodában theoretikns előadásokat hallgatnak. 
— Eddig F o 11 m a n n főparancsnok tűzoltóság 
történelméről. Szidanics a „szertanból“ s Dr. Ma- 
gyarevits az első segélynyújtásról tartott igen ér­
dekes előadásokat. Legközelebbi vasárnap Dr. Ma- 
gyarevits a „Csonttörések s Hozamokról“ s az 
utána következő vasárnapon Bogisits a würtem- 
bergi tűzoltóságról tartanának előadásokat.

— Hamis bukás miatt ma ismét fog­
ságra került egy árukereskedő. Donner Ede és 
neje a rauit évben csődöt mondtak, s ez alkalom­
mal 3800 forintnri passivával szemben eg> kraj- 
czár aktívát -era voltak képesek felmutatni, s ezen 
felül még könyveket sem vezettek. A törvényszék 
Donnert hat havi, nejét pedig bünrészessóg miatt 
2 havi börtönre Ítélte.

— Az újpesti ra b 1 ó gy i'ko s s á g óta 
Újpesten a csendbiztos és legényei megkétszerez­
ték éberségüket, s gyanús szemmel kísérik az éjen 
át fegyveresen haladókat a mi csak dicsére ükre 
válik Különösen föltűnt nekik egy férticsap.it. mely 
11 óra körűi szokott Újpestre bevonu ni, s egyes 
ele tett szavaikból rósz szándékra lehetett követ­
keztetni. Azt meg, hogy revolver van nalok lát­
ták is többen, mert az uiczán mutogatták, s 
melléje oiyasförmát dörmögtek: rHejb, de meg­
mutatom én neki!“ — A csendlegény-ég figyelő 
állását egy egész héten keresztül megtartotta irá­
nyukban, mikor végre rájött, hogy az éji vándo­
rok igen békés emberek, lármáznak ugyan, de

hangszerekkel, — gyilkolnak, conspirálnak is, de 
csak a színpadon ;( mivel nem mások ők, mint 
a nemzeti színház némely művészei és zenészei, 
akik Újpesten laknak s a Bajorék szerencsétlen­
sége óta nem mernek haza járni éjszaka, csak re­
volverrel föltegyverkezvo.

— A központi zálogházban egy év 
óta furfangos módon űzte csalásait egy a depói­
nál alkalmazott szolga: Aszander Károly. A 
betétek közül kiválogatott bizonyos ékszereket 
s azokat újból elzálogosította. — Eléggé óva­
tos volt mindig azon ismerősei és barátai ál­
tal zálogba tett ékszereket tulajdonítani el, a 
kikről tudta, hogy nincsenek elég kedvező hely­
zetben tárgyaikat a lejárati időre kiváltani. — 
A prolongtiókat pontosan- teljesítette. Ma is épen 
prolongálni ment a központi irodába s ott észre­
vették a csalást s Aszander azonnali letartóztatása 
iránt a rendőrséghez fordultak. Fischer rendőr­
tiszt rögtön meglepvén a hűtlen szolgát, lakásán 
motozást tartott és 126 db. zálogjegyet talált meg, 
melyek mind ily letétből lopott, ékszerek elzálogi- 
tásáról szóltak. Több ékszer s találtatott. Ezen 
alapon a kárt körülbelül 3000 frtra lehet tenni, ha 
csak a további vizsgálat, mely szintén Fischer 
kezén van, még nagyobb károkat nem deritend ki.

— Merénylet a posta ellen. F. ó. 
február hó 3-án d. u. 3—4 óra között a hőnyi 
postakecsis a Szt.-Jánosi állomástól Bőny felé való 
visszajövetelekor egy ismeretlen, 30 évesnek lát­
szó, kopott magyar nadrágu és fején sipkával öl­
tözött, közép termetű, szőke bajuszu egyén által 
megszólittatott, ki is a szánra kéredzett fel; a pos­
talegény azonban kérelmét — hivatkozva a fenálló 
tilalomra, nem teljesítette. Erre az ismeretlen erő­
szakkal szándékozott a szánra feljutni, mi ellen a 
postakocsis ismételten tiltakozott. Mindazonáltal 
az idegen támadólag lépvén fel, a kocsis két pisz­
tolylövést irányzott ellene, melyeket az illető egy 
lövéssel viszonyzott, a szán aztán futott, de azt el 
nem érhette, s igy a postaküldemények is szeren­
csésen meglettek mentve. Gyanusittatik e merény­
let elkövetésével egy azon a vidéken csavargóit 
et-yén. ki ezen eset me-történte óta onnan eltűnt. 
A nyomozás a rendőrség által erélyesen foganatba 
vétetett.

— Lampl Lázár zsibárus, kit a fenvitő 
törvényszék orgazdaság miatt ma 6 havi börtönre 
itr-lt. felelősségre vonatott aziránt is, hogy házku­
tatás alkalmával birtokában találtatott egy csomó 
prcsétn_\ on ó, a kapiiányság, polgármesteri hivatal, 
egyletek, izr. hitközség stb. pec.-étnyomók utánza­
tai. Azonkívül próba a la írások, Jekelfalussy minisz­
teri tanácsos és több főbbrangu hivatalnok aláírá­
sának utánzatai. Lumpi nem tudott felvilágosítást 
adni, azt állitá, hogy egy bizonyos Kleintól szár­
maznak az utánzatok.

— A székesfehérvári rendőrségtől kö­
vetkező sürgöny érkezett a főkapitánysághoz: Ma 
virradóra egv állítólag Schvarcz S. nevű középter­
metű, sovány, őszbe vegyült, barna hajú egyén, 
betörés elkövetése után, 50 frt pénz, 1 db. 12 
számú magyar jutalom.-orsjegy, 12 db. női ing. 
12 db. lepedő, 1 téli prémes jopka, 2 db. dunyha 
cziha, 12 db. servietta és 1 rips asztalterítővel 
megszökött. A tolvaj mesterségére kárpitos és 
miskolezi illetőségű. Fischer főkapitánysági tollnok 
az erélyes nyomozás rendeletét azonnal kiadta, és 
alapos kilátás van máris, hogy a betörő még ma 
fog kézrekerülni.

Rendőri hir. Herer Samu Szurdok püspöki 
földbirtokos ma reggel a losonczi vaspályával ide 
érkezett. A midőn alóvonatu vaspályáról leszállóit, 
észrevette, hogy pénztárczája — a melyben több, 
összesen 4626 frtra rugó váltó és kötelezvény, to­
vábbá 126 frt volt készpénzben — ellopatott. A gyanú 
egy zsebtolajra esik ki valószínűleg a közúti vas­
pályán követte el a tolvajlást. A nyomozás a 
a rendőrség által meginditatott.

A hivatalos lapból. A m. kir. igazságügyminiszter 
Beöthy Gábor debreczeni kir. törvényszéki joggyakorno­
kot a tenkei kir. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki, 
Marossán János magyar láposi kir. járásbirósági Írno­
kot a deési kir. törvényszékhez helyezte át. — A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Csonka Ferenez sze­
gedi főreáltanodai helyettes tanárt ugyanoda rendes ta­
nárrá kinevezte.

A pápa halála.'
Az esztergomi érsek a pápa halála alkalmá­

ból kibocsátotta körlevelét.
Ezen körrendelet folytán Budapesten az ösz- 

szes rém. kath. plébánia templomokban a Pius- 
gyász kővetkező rendben fog tartatni: jövő szom­
bat, vasárnap és hétfőn, azaz febr. hó 16., 17. és
18. reggel, délben, este, meg fognak szólani va­
lamennyi harangok. Vasárnap ez alkalmából szent 
beszédek tartatnak; kedden febr. 19-én mondatik 
ünnepélyes gyászmise — különösen a vári helyőr­
ségi templomban d. e. 10 órakor, egy nagyszerű 
gyászravatalnál. Azon órában, melyben Rómában 
a pápa hült tetemei nyugalomra helyeztetnek, va­
lamennyi tornyon megkondulnak a nagy harangok.

Hiteles forrásból tudjuk továbbá, hogy a 
helyőrségi templomban tartandó gyászmi­
sére meghivatnak a főrendi- és képviselőház tagjai, 
a vallás- és közoktatási ministerium utján pedig a 
legfőbb hatóságok, meghivatik a főváros törvény­
hatósága is, és egyéb testületek, nevezetesen az 
egyetem is.

A gyászmisét alkalmasint H a y n a 1 d kalocsai 
érsek fényes segédlettel fogja mondani, a gyászra­
vatalnál pedig négy püspök fogja imádkozni az 
absolueziókat

*

Tegnapról távirják Rómából: Ma kezdték 
meg a Vatikánban azon kőműves-munkákat, melyek 
szükségesek, hogy a konklavéval minden érintkezés 
megakadályoztassék. Amat bibornok beteg létére 
is részt vesz a konklavéban. — S e c c h i páter 
állapota roszabbra fordult.

*

Érdekesnek tartjuk közölni a pápa vá­
lasztó testület teljes névsorát, a mely a kő­
vetkező :

Bibornok püspökök:
1. Amat Lajos, di S a n F i 1 i p p o e S o r s o, 

szül. Cagliariban 1796. jun. 21-én; a bibomok- 
ságra emeltetett 1837-ben máj. 19-én; ostiai 
és velletrii püspök; másod körelnöke a sz. eolle- 
giumnak,a Santa Maria Maggiore patriarchális ba- 
silikának főpapja.

2. Morichini Károly Lajos, szül. Rómában, 
1805. nov. 21-én; bibornoká lett 1852. márczius
15- én: al hanoi püspök.

5. Di Pietro, Camill, szül. Rómában 1806- 
jan. 10-ikén; bibornoKká lett 1856. junius 16-ikán; 
portoi és santa-rufinai püspök.

4. Sacconi Károly, szül. Montaltóban 1808-ban 
máius 9-ikén, p » 1 e st ri n ai püspök ; bibornoki 
kalapot nyert 1861. sept. 27-ikén.

5. Guidi, Fü öp. Maria. domonkos-rendi szer- ! 
zetbol. szül. Bob gnában 1815 julius 18-ikan; 
fr.scatii püspőa, bibornok lett 1863. mart.
16- kan.

6 Bilio L jós, szül. Alexandriában 1826. 
márcz. 25-ikén; sabinai pü-pi-k, bibornokká 
lett 1866. jun. 22-én. j

II. B i b o r n o k-á i d o z á r o k.
1. Schwarzenberg, Fiiunk János József Ce- 

lestin, szül. Bee bt-n 1809. aprii 6-án, prágai 
érsek, az osztrák urak hazának tagja, bibornoki 
kalapot mert 1842 jan. 24-én.

M Caraffa di Traetto, Domonkos, született =

Nápolyban, 1805. julius 12-én; beneventi ér- 
; sek; bibornokká lett 1844. jul. 22-én.
! 3. Asquini. Fabius Mária, szül. Fagaguabban

1802. aug. 14-ikén, bibornokságra in petto elője­
gyeztetett 1844. jan. 22-ikén, kineveztetett 1845. 
ápril 22-ikén.

4. Donnet, Ferenez Ágost Ferdinand, szül. 
Bourg-Argenteban 1795. nov. 16-ikán: bordeauxi 
érsek, bibornoki kalapot nyert 1852. márczius
10- dikén.

5-Recci, Joachim, szül. Carpinetóban 1810. 
márcz. 2-dikán; perugiai érsek-püspök; bibornoki 
méltóságra emeltetett 1853. decz. 19-ikón.

6. Antonucci, Antal, Benő, szül. Subiaco- 
ban 1798. szept. 17-ikén; anconai érsek-püspök, 
umanai gróf-püspök, bibornokká lett 1858. márcz. 
15-ikén.

7. Panebianco, Antal, Mária, a minorita- 
rendű szerzetből, szül. Terranovában 1808. aug. 
14-én; bibornoki méltóságra emeltetett 1861.* sept! 
21-inén.

8. De Lucca, Antal, szül. Broutében 1806. 
okt. 28-ikán; bibornoki méltóságra emeltetett 1863 
márcz. 16-ikán.

9. Petra, Kér. János, a Benedek-rendü szer­
zetből, szül. Chamforgueilben 1812. aug. 30-án a 
római sz. egyház könyvtárnoka; bibornokká lett 
1863. decz. 31-én.

10. De Bonnechosse, Henrik Gaston, szül. 
Párisban 1800. május 30. roueni érsek; bibor­
nokká lett 1863. decz 31-én.

11. Cullen Pál, szül. Dublinban 1803. april 
27-ón, dublini érsek; bibornoki kalapot nyert 1866. 
jun. 22-én.

12. Hohenlohe, Gusztáv Adolf, szül. Rothen- 
burgban 1923. febr. 26-án, bibornokká lett 1866. 
jun. 22-én.

13. Bonaparte Lucián Lajos József Napoleon, 
szül. Rómában 1828. nov. 15-ikén, bibornokká 
lett 1868. márcz. 13-ikán.

14. Ferrieri, Innocent, szül. Fanéban 1810. 
szept. 14-én bibornoki kalapot nyert 1868. márcz. 
13-ikán.

15. Berardi József, szül. Ceccanoban, 1810. 
szept. 28.; bibornoki méltóságra emeltetett 1868. 
márcz. 18-ikán.

16. Moreno, Janos Ignácz, szül. Guatemalá­
ban 1817, nov. 24-ikén; tuledői érsek, biuornukká

I lett 1868. márcz. 13-ikan.
17. La Valletta Rafael Monaco, szül. Aqui- 

Í Iában 1827. feb. 23-an; bibornokká lett 1868.
márcz 13-an.

18. Moraes Cardoso Ignácz, szül. Murciában 
1811. decz. 20-án, lisabonni patriárcba; bibornok 
lett 18.3. decz- 22-én.

19. Regier René Ferenez, szül. Saint-Quen- 
nintbe 1807. jun. 1-én, cambraii érsek, bibornoki 
méltóságot nyert 1873. decz. 22-én.

20. Chigi, Flavius, szül. Rómában 1810. dec. 
31-én: myrei érsek in partibus infidelium, bibor­
nokká lett 1873. dec. 22-iken.

21. Frar.chi, Sándor, szül. Rómában 1819. 
jun. 25-Uén, thessaloniquei érsek in partibus infi­
delium, bibornokká lett 1873. dec. 22-ikén.

22. Guibert, József, Hyppolit, szül. Aixban 
1802. dec. 13-ikán; párisi érsek; bibornoki kala­
pot nyert 1873. dec. 22-ikén,

23. Oraglia di Santo Stefano, Lajes, szül. 
Bernben 1828, jul. 9-ikén ; damiettoi érsek in 
partibus infidelium, bibornoki méltóságot nyert 
1873. decz. 22-ikén.

24. Simor, János, szül. Sz.-Fehérvárott, 1823. 
aug. 23-ikán, esztergomi érsek; bibornoki méltó­
ságra emeltetett 1873. decz. 22-ikén.

25. Martinelli, Tamás szül. Luceában, 1827. 
febr. 3-ikán ; bibornokká lett 1873. decz. 22-ikén.

26. Gianelli, Péter, szül. Terniben 1807. aug.
11- ikén, bibornoki méltóságra emeltetett 1875. 
márcz. 15-én.

27. Ledochowszki, Micisláv, szül. Gorkban 
1822. okt. 29-én; bibornokká lett 1875. már­
czius 15-én.

28. Mac-CIoskey János, szül. Brooklynban 
1801. márcz. 20-án, new-yorki érsek; bibornokká 
lett 1875. márcz. 15-én.

29. Manning, Henrik Eduard, szül. Totterid- 
geben 1808. julius 15-én, west-minsteri érsek, bi­
bornoki kalapot nyert 1875. márcz. 15-én.

30. Dechamps, Viktor Ágost Izidor, szül. 
Melleben 1810. decz. 16-ikán; malinesi érsek; bi­
bornokká lett 1875. márcz. 15-ikén.

31. Mattel, Roger Lajos Antiéi, szül. Reca- 
natiban 1811. márcz. 23-ikán; in petto előjegvez- 
tetett 1875. márcz. 15-ikén, kineveztetett 1875. 
szept. 17-ikén.

32. Simeon!, János, szül. Pagnanoban 1816. 
decz. 27-én; államtitkár; in petto előjegyeztetett 
1875, márcz. 15-én, kineveztetett 1875. szept.
17-ikén.

33. Brossaié Saint Marc, Godefroy, szili. 
Rennesben 1803. febr. 3-ikán : rennesi érsek; bi­
bornoki kalapot nyert 1875. szept. 17-ikén,

34. D’Avanzo, Bertalan, szül. Avellában 1811. 
jul. 3-ikán; bibornokká lett 1876, ápril 2-ikán.

35. Franzelin, Kér. János, szül. Altinoban 
1810. jan. 15-ikén, bibornokká lett 1876. april 
3-ikán.

36. Bartolini Domonkos, szül. Rómában 
1813. május 16-án; bibornoki méltóságra kinevez­
tetett 1875. márcz. 15-én.

37. Benavides y Navareta, paulai Fe­
renez, szül. Bazaban 1810. május 14-én; indiai 
patriarcha, bibornoki kalapot nyert 1877. márcz.
12- ikén.

38. Aguzzo Ferenez, szül. Nápolyban 1807. 
april 9-én, capuai érsek; bibornokká lett 1877. 
márczius 12-én.

39. Garcia Gli, Emanuel, szül. San-Salvato- 
reban 1802. márcz. 14-én; saragossai érsek; bi­
bornokká lett 1877. márcz. 12-én.

40. Howard, Eduárd, szül. Nottinghamban 
1829. febr. 13-ikán; bibornoki kalapot nyert 1877. 
márcz. 12-ikén.

41. Page y. Rico, szül. Beneiamában 1811. 
decz. 20-ikán; compostellei érsek, bibornokká lett 
1877. márcz. 12-ikén.

42. Coverot, Lajos Mária József Euseb, szül. 
Joinvilleben 1806. május 16-ikán, lyoni érsek; 
bibornokká lett 1877. márcz, 12-kén.

43. De Cánossa, Lajos, szül. Veronában 
1809. ápril 21-dikén; veronai érsek; bibornoki 
méltóságra kineveztetett 1877. márcz. 12-én.

44. Seraflni Lajos, szü. Maglianoban 1808. 
jun. 7-én; vitteri.ói püspök, bibornoki kalapot nyert 
1877. márcz 12-én

45. Mihálovics József, szül. Tordán Toron- 
tál megyében 1824. jan. 16-an; zágrábi érsek, bi­
bornokká lett 1877. jun. 22-én.

46. Kutschker Jan- s. szül. Wiesáhan 1810. 
ápril II én, Lécei érsek, bibornokká lett 1877. jun. 
22-ikén.

47. Parocchi Lncido M ria, szül. Manvában 
1817. aug. 13 an bol gnai eisek, bibornoki kam­
pót ny-rt 1877. ;un. 22.

48. Morottl ravenuai érsek, bibornok lett 
1877. devz. 30-án.

UI. B i b o r n o k-d iakonusok.
1 Calerini, Pro-per, szül. Onan ban 1795. 

okt. 15-ikén, bioornokká neveztetett i 853 márcz" 
7-ikén.

2. Mertel, Tbeodolphe, szül. Allumiéreban 
1806 febr. 6-ikán; bibornokká neveztetett 1858. 
márcz. 15-ikén.

3. Goiisolini, Domonkos, szüL Simgagliában

I
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1807. jul. 7-ikén, bibornokká neveztetett 1866. jun. 
22-ikén.

4. Borromeo Eduárd, szül. Milanóban, 1822. 
aug. 3-ikán ; a vatikáni patriavchalis basilika fő­
papja ; bibornokká lett 1868. márcz. 13-ikán.

5. Randi, Ló'rincz, szül. Bagnacavallóban 1818. 
jun. 12-ikén in petto fontartva 1875. mart, 15-ikén I 
kineveztetett 1875. szép. 17-ikén.

6. Páccá Bertalan, szül. Benoventoban 1817 i
febr. 25-ikén; in petto fontartva 1875. márczius 
15-ikén, bibornokká neveztetett 1875. szeptember I 
17-ikén. *

7. Nina, Lörincz, szül. Recanatiban 1812. ! 
majus_ 12-ikeu, bibornokká neveztetett 1877. május 
12-iken.

. 8- Sbarretti Aeneas, szül. Spoletóban 1800. 
januar 27-én, bibornokká kineveztetett 1877. már­
czius 12-én.

9. DekFalloux de Coudray Frigyes, szül. 
Angers ben 1815. aug. 15-én, bibornokká lett 1877. 
márcz. 12-én.

10. Pellegrini Antal, bibornokká lett 1877. 
decz. 30-án.

Tan tehát 6 püspök-bibornok, 48 áldozár- 
bibornok és 10 diacon bibornok. Összesen 64.

V a r n e v a 1.
(cs). A főváros elite-báljai mellett nem feled­

kezhetünk meg a bár szerényebb igényeknek meg­
felelő, de sokkal kedélyesebb, — s* a feszültség 
nem oly szoros korlátái között tartott Budapest 
kőbányai tánezvigalomról se, mely foló hó 
9-kén „a szegény i s k o 1 a‘i gyere- 
te k6 folsegélyezésének javára tartatott” — Kü­
lönös^ említést érdemel a háziasszony Ginzel 
Félne, ki igen sokat fáradozott e bál sikerének 
érdekében, úgy szinte a kőbányai hölgykoszorut 
képviselték a lányok közül: Laczkovics Mariska 
ki szeretetreméltó, kedves alakja s kedélyes, élénk 
modora által mint bálkirályné tűnt ki, — továbbá 
Fojt nővérek, Vas Józsa, Bernbart Betti. Márki 
Anna, Baueifein Viktoria, Gvőrfv Julianna. Lidi 
Fám, Fábián Katicza, Vörös Erzsi, Göttlicher 
Irma, Bettmger Irma, Kapsza Anna. Höchel Lujza 
afh A négyeseket 54 pár tánczolta, a coti-

hérben,) H e t s Ödönné (kékben) és nővére (kék­
ben.) J e r g e r J. (rózsaszínben,) dr. Hasen- 
f e 1 d n é (rózsaszín, barna bársonynyalj Cse- 
k o n i t s contes (rózsaszínben,) D e g r é Er­
zsiké (sárgában,) Degré Katicza (kékben,) 
Dedinszky Kálmánná (fehérben,) L i p- 
tay nővérek (fehérben,) Asbóth Flóra (fehér­
ben,) Draskóczv Lenke (rózsaszínben,) B a m a- 
zette r Jolán (kékben,) Barna zett er Irén 
(kékben,) Kacskovics Bóza Somogyból (rózsa­
szinben.)

A tánezbani „kitartás11 legmagasabb fokra a 
„souper-csárdásban* hágott; annyi „újra“, -hogy 
volt“ már. régen nem zúgott a vigadó nagy ter­
mében, mintha csak ebben tombolna ki a vig- 
ság kedélyesség és a szilajság, s aztán a kifáradás 
kezd lábra kapni, melyből a kíméletlenség folytán 
a sok bájos hölgynek jut legtöbb rész.

Végre csak a csendes cotilion pihenteti ki az 
elfáradt tánezos sereget némi részben, mert azután 
megint csak újból kezdődik a szédítő gyors keringő.

De azért senki sem panaszkodik, sőt inkább 
örömmel járja; s a sok mosolygó, iruló-piruló bá­
jos arezokról azt lehet leolvasni, hogy járnák még 
másnap is csak a hajnali szürkület" be ne kö­
szöntene.

Kém csoda tehát, ha a vig tánezossereg oly 
nehezen vál meg nemcsak a csábos zenétől, ha- 

! nem egymástól is, de a „viszontlátás“ a „Nő- 
képző-báí*-on mindenkit kiengesztel.

sti>.
lion csinos és Ízlésesen volt rendezve. A férfiak 
s különösen jó unezosok igen kevesen voltak az 
sranyiag n gyszámu s fürge tanezosnékhoz mérve. 
E zártkörű t,uiczvigaiom épen ellentéte volt az 
idei bölcsészt, á.nak. — A szép és kedélves 
asszonyokban sem volt hiány, megemlitendők Pest­
ről B-.urnán Antalné,Grund J uzsefuc, \\ iedemanué stb 
Kőbányáról jelen voltak: Dr. Apaticzky Kálmánná, 
Laczkovics Gynlané, Kalenda Nándorod. Fehler 
Ért.öné, Fojt Jánosné, Balogh Albinná, Kamerné. 
Herfortne stb. Jelen voltak 'továbbá Dr. Apaticzkv 
Kaiman, Dr. Kopeez Gusztáv, Sopf Ignácz elöl­
járó, bziavi L. kér. fővárosi kapitány. Vas Endre 
esküdt, Kalenda Janos esküdt stb. Egy szóval a bál 
ten es.-n jövedelmezett, sok szegény iskolás gyerek 
öromere. Említést érdemelnek meg a rendezők közül 
hojt Lajos es Lhrsnrunger József urak, kik páratlan 
buzgó szorgalommal fáradoztak a bál sikerének 
erdek. oen A kedélyes tanczvigalmat, mely sokak-

emlékezetes estét szerzett, reggeli 6 óraosztá szét.
— A budai protestáns elemi iskola 

javara í. hó 16-áu szombaton, a budai „Fáczán“ 
helyiségeiben tánczvigalom tartatik, melyén a házi 
asszon ti.-ztét Szmik Lajosné volt szives elvállalni. 
A táncz, Diint minden évben, úgy az idén is Rácz 
Pali kedvelt zenéje — m e 11 e 11 fog folyni.
, « i-f-Z d - * jogászbál tiszta jövedelme 1113 frt- 
a leluifizetesek összege pedig 426 írt. Felülfizetlek- a 
király 100 frt: Odesealehy herczegné 100 frt ; Wenc-kheim 
Krisztina gróinő 5U frt; a gáztarsuJat 50 frt • u 
tiidáná 20 frt; Perez el Béla fi7rí; ,Boro“ íst’váu 15 “frt7 
Babies Janos 15 frt; Herczeg Mihály 10 frt; Kautz Gyula 

fii Y^n^rassy Aiad&r grót 5 frt; Csengerv Antal 5 frt* Bed! br 5 frt, Kováeh Sebestyén End föYrt” lÄ 
Ágost o frt- Szilagyi Dezső 5 frt; Pulszky Ágost 5 frt 
Sehmerer Alaiar 4 fit; ifj. Várady Gábor 2 frV Bezerédv 
Victor 2 frt; Nyeviczkev Antal 2 frt. ’ ezered7

~ ^ aß J mulatság k é s zü 1 Buda- 
p e s ten. A farsang eddigi összes élvezetét örö­
meit, szórakozásait maga körébe fogja vonzani az 
az alarezos bál, a mely jövő vasárnap lesz a bu­
dapesti magyar népszínházi alap javára a 
redoutoan, a redout összes termeiben. — Mulatni 
és nemes czélnak szolgálni kettős élvezet, s azért 
semmi kétség benne, hogy ha a vigadónak még 
annyi terme lenne is a mennyi van, még akkor is 
zsufoDa lenne az közönséggel. Egyelőre izieitetőü 
alig kell többet mondani.
f lz éT-^f-Sek"^J T ár0tt a kis(ledóvó javára 
I. hó 9-en fényesen sikerült bált tartottak Hét 
vármegyére szólónak mondták a tavalit, de bizony 
az idei sem engedett a dicsőségből semmit. Írják 
nekünk. \ árosunk lanyha társaséletét — mondja tu- 
dositonk — mar pár piknik és egy bál - aJ tüz- 
oltók javara — élénkítette, hanem különösen a 
vidék fiatalságát kell kiemelnünk, kik ugv látszik

éveníjéílt-a kisdedóvó báljára tűzik ki ta­
lálkáik sz.nhelyet, es azt emelik hírben, pompában 
Hamarjában a szepnemből Paulusz, Kapisztorv" 
Turcsany, George sógornőjével, Halmavné Bittó’ 
Lozsi es Kovák nővérek, Drugánék, Kiéin hőinek 
neve jutnak emlékünkbe. - Egyébiránt vigan°vol- 
tunk reggelig, s csak utoljára /a séta bál a- - 
elhangozván — eszünkbe jutott a nyugalom Jö­
vedelem szépén maradt. ' 6

Athléta-bAL
. -,Í-Szrt3-) A »fővárosi bajnokok* az éiiel a

ugado síkos parkettü „küzdterón“ fénves győzel 
me arattak. „Verseny-bál*-juk a sikerben egy haj­
szálnyival sem maradt bátra a többi díszes elite 
halóktól, hanem inkább még nehány „slephosszal“ 
túl 13 szárnyalta; bar meglehetősen későn indult
“?g nT de a,nná?, bizt0äabb talajon. Már azt hit- 
tük, hogy a lezajlott sok bál után a „tánczkedv*, 
a „mulatási vagy*, fáradni kezd és a pajzán vig- 
ság nem fog már több hullámot verni, hanem 
szépén lecsendesül, s Íme csalódtunk, mert az el- 
ve°keiZ0{e tÖTtfnt, Egyáltalában a bállal is úgy 
vágjunk, minta bor írással, minnél többet kosto­
lunk, annal többet kívánunk belőle.

Tan 13 módjába járni eleget a hosszú far­
ír 8 +Yknem 1S, Panaszk°dhat senki sem. Még 10
firességtől^omró ?eban) rSzépség* sétálgatott az 
ürességtől kongó teremben, s mar H-kor alig lehetett 
megmozdul a sok és szép közönségtől - A 
lady páti ones Bohoncy Gidáné volt (igen csinos 
rozsa színben, fején gyémánt csokor.)

A szeretetremeltóság, előzékenység lépten-
nyomon ki-erte a kedves ... J - -J,
Edebtieim Gyulámét rfeh-rlen) s t'sbb 
hőlg.et láttunk. A r.gv.g‘*:6 
tüzért az első franczia négyes alkalmava 
ben inn - '' ‘ ‘
kor
Vértesy Irmácska (fehérbe,,), GyVfánYTnő- 
vérek ifetierbe, ), dtrada G Zrl a és Irm (fehér 
b-nj. Tömöry GizH.a és ,miére (f-hérueni, Kö- 
' é r női érek (íehérm-u), Kacsk.vits Mariska 
(Kner ■■ n), S a c c el a r y Irén (kéjben), Martini 
novérok (fehéi ben) B e 11 e r nővérek (fehérben). Fmep 
bueila és J. Ián (kékben), Kende Kornél (fehér­
ben). Pu ky nő.érek (rózsaszínben), Pscherer 
nővérek (rózsasrinnen). M alvási Otíl (rózsa­
színben) D ani e 1 iik Ilka (fehérben), Staffen- 

(kekbenj, Bapp nővérek (fehérben), 
lótn nővérek (feliéiben vörös-zöld virán-.-ibtai i

; Sziuház, művészet.
(***) A népszinházban ma este megint 

uj operette került színre „A kis néma,* mely­
nek zenéjét Serpette irta, egy bár nálunk ke­
véssé ismert, de e téren nem kezdő zeneszerző. 
Már maga a czim minden újdonsága daezára sem 
tudott félig telt háznál többet összetoborzani — 

«mert biaba! minden újdonságnál hatalmasabb 
vonzerő a szinlap elején a „Soldosné* neve, ki 
ez estén mint néző vett részt az előadásban. Nyi­
tánya rövid,. de oly kedves és élénk sriettákból 
van összeállítva, hogy egyszerre kedvezőleg han­
golja a hallgatót. Égj éhként sincs szép részek fai­
jával az operát e, — igy az első felvonás­
ban a veteránok kara, a kis markotányosnő dala 
(melyet a kis Komáromy Mariska behízelgő ked­
vességgel énekelt.i, s még számos dal és együt­
tes. A _ darab meséje röviden ez: Don Al- 
játrosz, ki dón Maiméi cselszövényei folytán szárn- 
izetett az udvartól, _ elvett egy fiatal leányt. Mer­

cedest,^ ki az esküvőről visszatértében megnémult. 
Sokfelé keres neki gyógyulást az öreg férj”; s el- 
jiozatja dr. Kamomillaszt (Egvüd), ki azonban 
jiagy zavarban van a gyógymód iránt. Ekkor ér­
kezik dón Bafael (Erdélyi M) hogy Albátroszt, 
•P1 tesúse a király keg.cnek ujbóí való meg­
nyeréséről, ki Mercédeszt — felolvasó nőjének 
nevezi ki. Hogy a zavarból kisegítse Albatroszt 
Bafael Mercédesz helyett Cassildát viteti el a 
királyhoz, maga pedig imádott,ával, Merczedesz- 
íjzel kiseri a menetet. Ltközben aztán hevesebb 
émotiók folytán megoldódik Merczedes nvelve 
ésakhogy akkor feldől a kocsi, s ők valami utszéli 
ejsárdában kénytelenek megszállani, a hol kisül, 
f|°§y Cassilda nem tud olvasni. Ergo Merczédés- 
pek kell most az ál Merczédés helyett a felolvasó- 
nőt játszani, azaz az igazit nézik hamisnak Csak- 
ljogv a férj még nem tudja, hogy a felesége már 
rjem néma. Készül a „nagy emotióra*, a mely- 
Lel őt hozza szóra. — Azonban csizmáját nem 
tudván felhúzni, a tervezett „kirohanás* abban 
niarad. Másnap aztán jönnek a felolvasó nőért, s 
el is viszik- a férj minden mentegetődzése daczára, 
bjol elárulja azt, hogy már nem néma; már akkor 
T is keli olvasni, a mi elől a féijet futárnak me­
nesztik, mire visszatér, az Albatrosz ágvuja elsül s 
a: Mercédesz megszólamlását ennek tulajdonítják.
A szereplők kifogástalan kedvvel s buzgalommal 
játszottak, hanem a mese szegénységén nem segít­
hetek. Az^ operettére még visszatérünk.
, , .zenede. A nemzeti zenede 
f. évi február 3-án tartott vál. ülés határozata 
folytán február 17-én vasásnap délután 4 órakor 
réndkivüli közgyűlést tart. Tárgy: az „Egressv 
Biem alapítvány* kezelése. " '

4 eszprémben Molnár Gvörgy köztet- 
szjes közt vendégszerepel Szuper Károly szintársu- 
lapánai. Karciss, Lear király, Coriolán, Szuliván 
Mizantróp stb. darabokban lépett fel, a közönség 
el, volt ragaztatva játéka által s nemcsak felvoná­
sok után nem akart szűnni a taps és kihívás, bá­
nóm nyílt jeleneteknél is akaratlanul tapsra ragadta 
a hallgatóságot. E hó 17-én Szigeti Imre a 
varosunk szülötte kezdendi meg vendégszereplését 
melyre már előre is nagy az érdeklődés.

TÁVIRATOK.
, ,, S.-A.-Üjhely, febr, 12. (Az „Egyet- 
ér-tes távirata.) Zemplén megye mai rend­
kívüli bizottsági ülésén Vékey főügyésznek 
a kormány mellett kifejtett ‘és közmegbo- 
tiankozást szült impertinenskeclését kivéve 
— egyhangúlag elhatároztak feliratot in­
tézni az országgyűléshez, hogy a kiegye- 
zesi. javaslatok jelen vészterhes időkben a 
napirendről levétessenek.

. ... B.é,e?»,febr- IS- A „B. C.“-nak tár-
tr u,:,. dÍeíezett hltelcs hidősliások
szerint, holnap vonul he Miklós fő-
herczeg a gárdacsapatok egy egész 
dandára elén Konstantinápolyiul, s 
a Dolma-hagdscheha száll, mint a 
szultán vendege. Az angol hajóhad 
meg nem eresztetett he a Dardanel 
lakba, es londoni hírek szerint ott 
111 Tg, Jan a szándék a bemenetelt, ha 
máskép nem lehet, kierőszakolni.

j Kóma, február 12. (Az „Egye t- 
t ért és* távirata.) Reggel óta a tömeg 
todulasa a pápa hullájához ugyan 
olyan mint volt. Három zászlóalj tartja- 
fenn a rendet a templomban. A tömeg a 
szomorúságnak semmi nyomát sem lát­
tatja, — A bibornokok határuzata 
a cone lavenak Romában való 
tartására nézve a pápának köver-

----------------- aiiaimaval ,melv hez5 urasba foglalt nyilatkozata által indo-
n 120 par tánczolt) fedtük össze egy’ diszcí kol,At,k- hagyjátok Rómát hitetlenek 
roa: a kedves G u la i Aranka (rózs.szinben) ! esnL“ ” Ma és tegnap a pápa lá-
ertesy ír,„ácska (fehérbe,,). Öí,,ií„. ; J \ bal ! csókoiása nem engedtetett meg! A

hulla ki nézése ugyan olyan mint tegnap 
csak a cza sötétebb sárga sz'nii.

fcbl' 12 Az A,í,nirnlittis 
Vhíjíhaiuba azon parancsot adta.lioev 
a szokott időn túl is dolgoztassélf
vidtuhh Z* fl>,Uölélben levő hajók iegrö- 
den b» Íd° alatt elkészítessenek. Min- 

n; arszenálokban rendkívüliÄ.iTS"S-A SS

- i nt!lnaz«m kíídé»“ Amid®
(fe- vájj on érinti-e M uezkaország Konstan­

tinápoly megszállása által az angol 
érdekeket annyira, hogy Angolhont 
erősebb rendszabályokra kényszerítse 
azoknak védelmére. Minden a meg. 
szállás jellegétől függ, ha ezzel csupán 
tüntetési megszállás szándékoltatik, 
ükkor nem szükséges, hogy ez a vi­
lágot felriassza, de egy tömeges meg­
szállás határozott idő nélkül, a kor­
mányra igen komoly felelősséget róna 
és kényszerítené, hogy gyorsan és me­
részen intézkedjék.

Paris, febr. 12. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az itteni bankárok n e m h a j- 
landók a politikai helyzet tisztulása előtt 
nagy üzletekbe fogni, és ennélfogva egy 
muszka kölcsönnek 250 mi 11 iónyi 
rubel erejéig kötését visszautasí­
tották. — Az angol kormány ügy­
nökei Alexandriában nagy szállitmá- 
nyi vásárlásokat kötnek a haj óraj 
számára.

Paris, febr. 12. „Agence Havas“ 
jelenti Konstantinápolyból Athénen 
ma érkezett hivatalos forrásokból 
eredő hírek szerint, Anglia szomba­
ton a portától a hajóraj uak a Bős 
pórusba való menetére engedélyt 
kért. A porta ünnepélyes megtaga­
dással válaszolt és a hajórajt bom­
bázással fenyegeti, hogy ha ez a 
Dardanellákon által való átmenetet 
akarná erőszakolni.

Berlin, febr. 11. (Az „Egyetér­
tés- távirata,) Szentpétervárból jelentik, 
hogy Reutern pénzügyér külföldi házakkal 
300 millió rubelnyi kölcsönkötése iránt 
alkuba bocsátkozott. Ha ezen alkudozások 
nem vezetnének eredményre, akkor az orosz 
kormány belföldi kényszer kölcsönt, —- 
rendelend el.

P o 1 a, febr. 12. „Max“ nevű ka- 
zamátahajó ma indult el a Levan- 
téba, „Habsburg“ nevű pánczélfre- 
gatta Barry ellentengeinagygyal va- 
lószinüli g holnap indul utána.

London, febr. 12. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Times“ és még a muszka­
barát „Daily News“ is tiltakoznak a Dar- 
danella kérdésnek Oroszország általi meg­
oldása ellen, azt mondják, hogy Konstan­
tinápoly uak nem szabad muszkának lenni 
s meg kell gátolni, hogy a khedive uj 
urat keressen, mire talán kedve volna.

^ BÍ-1CS, febr. 12. A „Pol. Corr.61 egy 
táviratot tesz közzé Konstantinápoly­
ból 10-ikéről Athenen át, ennek ta ­
talma a következő: Nem titok többé, 
hogy a török-orosz külön szerződés 
megköttetett, mely több fontos ügye­
ket rendez, melyek valamennyi euró­
pai hatalom beleavatkozása előtt el- 
rejtve tartatnak. A portának Oroszor­
szághoz való jövendőbeli viszonyán 
kívül, még a török hajórajnak áten­
gedése, mint részletes hadikárpótlás, 
továbbá a porta beleegyezése Dobru- 
dsának egy része esetleges átengedé­
sébe Románia számára, is ki van kötve. 
Ezen sürgöny az oroszoknak Konstan- 
ti nápolyba közelgő bevonulását is 
jelzi.

Róma, febr. 12. Kül udvarok által tett kér­
désekre a nunciaturák oda utasittattak, hogy a 
szixtini kápolnában 16., 17. és 18-án tartandó te­
metési szertartások magány jellegűek lesznek, mind­
amellett mind azok, kik abban részt venni óhajta­
nak. magány minőségben jelen legyenek. — A Ca-

ki !S szemelte a szászok clubjainak azon 
két tagját, kik nagykükülői és szebeni fő­
ispánoknak fognak kineveztetni. Hogy a 
horvátok micsoda compensatiót kíván­
nak szavazatukért, Írja a „Presse“, az 
meg nem ismeretes.

KÖZGAZDASÁG.
A budapesti gabna és értéktőzsde, febr. 18.

Gabna-tőzsde. Búza eléggé kináltatott, mind­
azonáltal élénkebb hangulat mutatkozott a vásár­
lásra, úgy, hogy a készletek a tegnapi hivatalos 
áron könnyen, nagy tételek pedig még drágábban 
is voltak eladhatók, a forgalom 20,000 mm.; a 
többi gabnafbjokban kevés üzlet volt, rozs iránya 
csendes, zab, árpa és tengeri ára szilárd. Hivata­
losan jegyzett kötések :
— Q 1nB"za; tiszai 300 mm- 79 12.25, 200 mm. 
?3 o^ /a’ 400 mm 77-8 12-10. 200 mm. 77.5
H 8a SoAga’ 200 mm- 77-4 12> 200 mm. 76.6 
11.80, 300 mm. 76 11.75, 100 mm. 76 11.70 
30,) mm. 73 10.8, mm. 73 10.25; rozsos, 1000 
mm. 72 10.80 mind három hóra. — Fehérvári 
100 mm 77 és 100 mm. 78 11.80 mindkettő 
három hóra. — P e s t m e gy ei 300 mm. 77.5 
11.80; 400 mm. 76.5 11.35 mindkettő három 
bJTa’ rnarosi 2000 mm. 77 és becskereki
I. 00 métermázsa 77 11.95, mindkettő három 
hóra. Bánáti 600 métermázsa 75.6 H.35; 
200 ^métermázsa 75 5 11.35; 1500 mmázsa 57
II. 35; 500 mm. 75 11-45 mind három hóra. — 
Eszakmagyaror szági: 100 mm. 76 11.40;
100 mm. 74.5 10.35 keverékkel;' 200 mm. 72 5 
9.50 mind három hóra.

Tengeri 600 mm. 7.40 készpénz.
Á. határidőüzletben a külföldi csök­

kenő árak a helybeliekre semmi befolyással sem 
vo *k, a tegnapi jegyzések szilárdan tartva ma­
radtak. Búza tavaszra 10.80—10.85, őszre 10.50 
10.60, zab tavaszra 6.67—6.70, tengeri, bánsági 
május—júniusra 7.28—7.32.

Értéktőzsde. A reggeli lapokban levő ked­
vezőtlen politikai hírek csak fokozták a tegnap 
este megindult baisse-áramlatot, mindkét hitel 
részv. és az aranyjáradék jelentékenyen olcsóbban 
kináltatott, a valuta speculatió pedig emelkedő 
irányban felélénkült.

Az elő tőzsdén osztr. hitelrészv. 220.80— 
221.60-ig voltak forgalomban és 221.20—221.30-on 
maradtak, magy. hitelrészvénvek 106.50-en köt­
tetett.

Adélitőzsdén osztrák hitelrészv. 221.30 
I® j?21-60 között, magyar hitel részv. 206 és 
xí0D.50-en kerültek a piaczra. Helvi értékek tőké- 
jelesen forgalom nélkül maradtak. * Magyar észak-
l/'nl ofl rnniii -___/ _1 4 i . ., *keleti vas.it részvények 112-ön kinálva voltak. , t a?Z3nyO’ febr. 9. Hectoliterenként: Búza 7 
Magy. aranyjáradek 92.—92 20-on, váltók Lón- £rt 60 kr- Rozs 5 frt 60 kr. Árra 4 frt 60 kr 
donra 118.80- 118.90-en, markjegyek 58.60-
58.70-en keltek.

A hivatalosan jegyzett áru- s értékfolyamok 
lapunk utolsó oldalán vannak.

Bécsi üzleti tuddsltAsok.
■ 1 x^tC8, !ebr- (Az „Egyetértés“ táv- 
írata.) Búza tavaszra 11.00—11.05, őszre 10 80—
10.8o tengeri bánáti 7.70-7.80, zab tavaszra 
7't5r7;50„ r/;zs rcag'ar 8.20-8.30, kereskedelmi 
Sn6 9=3oV7'10-’ ,,tengeri ? 8.75-8.80, uj tengeri 
8.20 8.30, mind 100 kilogrammonként.
• 1 BécSyfebr. 12 (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A tőzsdén a baisse irány maradt napiren­
den, zárlatkor a kínálat megszűnte folvtán javul­
tak az árfolyamok valamivel; osztrák hitel 221 60 
magyar hitel 205.50, osztrák államvasut 257, busz 
frankos arany 9 511/,, papir rente 63.50, magv. 
arany rente 91.90, magv. hitelbank 205.25.

Bécs, febr. 12. (Az „Egyetértés“ tár-

ilaíiho'/ A nyeremény részben a tiszti
HF*’,., , r&zben a tartaléktőkéhez csatolta-
nff'oinir -z M 1SazSatósági tagok, részint, a fel- 
kmsztatik eg5ti , a. ™aradvány a részvénvesek közt 
í 'k;,í 9 frtb:in állapittatik meg.

Jótékony czélokra 800 irtot szavaz meg a közcnülés:
a’ török segél-veg-vletc )aViira 300 frtot,
a torók sebesültek javára 5U frtot. a k-resk. ak és
keresk. korház javára 100 frtot, az izr. jót. egvk-tek 
javára 75 frtot, a kis-pesti iskolák, s honvédlmen- 
haz s a terézvárosi kisdedovóda ia>ára 25- 
frt'-t. Teleszky István képviselő indítvá­
nyára a közgyűlés a tőrök sebesül­
tek segély összegét, pótlólag 100 írtra 
e L 4 számadások tudomásul vétetvén 
Sä felmentvény az igázgatóságnak megadatván, a 
_ zgj ülés két igazgatói állomásra szótöbbséggel 
Hirsch F. L-t és Szarvasy S-t, - egv felügyelői 
állomásra pedig Müller P-t választja Ezzel a köz­
gyűlés eloszlott.
aniat 4.m®9y4r Általános földhitel részvénytáv- 
nv fíff ntl’ hoF mai naPon egy áru-osztálvt 
hfvoíL™68’, ?,elI g,abona és más hazai termékek 
S w ,es vásárlásával, nemkülönben
a teimékekre való kölcsönadással fog foglalkozni.

V idéki-piaczok.
... fecskémét, febr. 8. (Az „Egvetértés“ tudó­

sítsa.) bzep téli napjaink vannak. A hó még nem
° Vaf-T-S,n*nS5 Ts Mátás reá, hogy mostanában 
megtörténik. Hetivásáii forgalom ma középszerű 
mL Pazía buza Hektoliterje 75—78 kil. 10.— 
óin, - g’ elsegyes buza hekt. 73—74 kil. 7.19— 
é ri?’ »J3 hekt 70-72 kiI- 5.90—7,— krig, 
GGpaanek!'-,6^~62' tiL 8.80—7.03 krig, zab hekt 

6—6-30 kri8- kukoricza hekt. 70—72 
Kil. b.Jo— <— krig, köles hektoliterje 6—6.50 
krig, horgonya hekt. 1.60—2.30 krig.

Szeged, febr. S. Ltóbbi időben többnvire 
gvónge időjárásunk volt. Az iránv a politikai hék- 
zet befolyása szerint ingadozó volt. A gabnaárak 
a folytonos gyönge kínálat következtében jól fön- 
tartottálr magukat az utóbbi napokban búzára 
nézve árfelszökkt nés állott be a budapesti piaczon
bekövetkezett áremelkedés folytán. Jelenlegi 
rak: a helybeli vasúthoz szállítva a következők: 

Búza tiszai ‘7—78 kilogr. métermázsa 11 forint
?n^4?fkonBraV13ZaÍ 74—76 kil°gr- méterm. 
10 formt, 80-11 frt 20 kr. Bácskai 76-77 klgr.
meterm. 11 frt 20—40 kr. Bánsági 76—78 klgr 
meterm 10.60-IU5. Rozs 71-73 kilogr. mé-
7nm"QLf ,• Al1> 63- 64 kil°gr- méterm. 7 frt 
,ry'lb kr; ArPa takarmány! 60—61 kilogr. 

meterm. 6 frt 60 kr-7 frt. Zab méterm. 6 frt 20 
kr. Tengeri méterm. 6 frt 70-80 kr. Aranyka- 
tengen 7 frt 25—40 kr. Szalonna pörkölt 47 — 48 
Irt. Disznózsír elsőrendű 60 — 61 frt 

Rozsnv'

közép 44-45 frt, sovány 32—38 trt.'Zsir és sza-
uan. magauv mmuseiíuen leien lep-veneL- __ a na l0nDa 62iT , ,/rt ,pe.?", 100 kl£r- — A marhavásáron
merlengo bibornok a katholikus kormányoknak ki- Mvahrok 4G frtjáíltelteké00 ^„henek 5°-54’ 
íelentette. hoe-v a nnm-im-anaV I Ía,. .01i. . 1 “Javat keltek 100 kilogrammonként.

conclaveban össze fognak gyűlni, 19-én.' f£”n™'* Rente 63.35.^Äa7 ínirisel-es
................... *hí7" u4 30' Tendon 118 90. ünie-bank------

Általános épitóbank Angol-Osztrák 95 - Lombard
,TraJ r7o~"b Hitelsorsjogy 16115. Napoleond’or 

®-5?.25_Ar»ny u63 Frankfurt 58.05 Porosz pénzutalvány 
'Bioöv ír Angolépitébank —.58.56 Török sorsjegy 16

q-,-. febr' t,2, Magyar földteherm. kötvény 78.25
UíM/m L Magyar hitel 205 25 Magyar zálog- 
levél 94.25 Erdély 103.— Magyar keleti vasút 67 — 
Magyar sorsjegy 76 25. Magyar földhitel 27.25 Magyar 
vasúti kölcsön 98 25 Anglo magyar -.- Franco m!ev 
Kelkvisin' T,0ít j13'2E Magyar északkeleti vasút 65//ö

1 o t n no,erek (feliéibro vörös-zöld virágokkal.)
(t^érb-n virágokkal,) Andras- 

ovits Gizella (fehérben virágokkal.) Füzes­
sé ry Bonka (fehérben,) V e c a e y Oláh Anna

bogj’ .a conetavenak Rómában való tar- j Élő darabok ára" 80 -lOO^frt 
tása által semmi a szent szekre vonatkozó kérdés —
nem fog praejudikáltatui. A bibornokok kedden, ' Bécs. február 12. Hitelrészv. 221.40 Galioziai 242 75 
18-án a conclaveban össze fognak gyűlni 19-én •' -államvasut 25c K - ---- 42 76
reggel a szokásos imák fognak tartatni, és közvet- ;S8-~ £zÜat 
lenni ezután a coclnave előkészítő munkái kezdet- 
nek meg Az újonnan választott pápa kikiáltása a 
vatikáni bazilika erkélyéről fog megtétetni

Berlin, február 12. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Holnap a Hedvig tem­
plomban a pápáért tartandó halotti”isteni 
tisztelet következtében a birodalmi parla­
ment nem tart ülést.

Bées,íebr. 12. (képviselők.)A vámvitában Packer 
kimutatja, hogy Ausztriának nem szabad magát a 
kosmopolitai álláspontra helyezni, hanem szüksége 
van a honi iparra ; birálgatja az eddigi vámpoliti­
kát és a kormány előterjesztését úgy állítja elő 
hogy az igen lényeges haladást mutat fel a múlt­
hoz képest - Teustl az egységes vámterület mel- 
lett lép fel megtámadja a vámelőterjesztéseket 
szabad kereskedelmi szempontból, mégis ajánlja a 
részletes vitába való ereszkedést, melytől kívánatos 
javításokat remél.

, B6C8, febr. 12. (Képviselők. Vége) Peez a
részletes vita mellett nyilatkozik, hogy a vámok 
őssé fölemeltessenek, jelesül a kávévám legfeljebb 
20 a petroleum pedig 3 írttal. - Granitsch a 
vedvami agitatiókat támadja meg, tagadja Ausztria 
passivus kereskedelmi bilanczát, hogy a kormánv- 
beli enquete csak iparosokból állott és azt mondia 
bogy a vámtarifa magában foglalja elvben a vám- 
háborút (oho kiáltások) Francziaország szabad ke­
reskedelmi politikáját ajánlja mintául.
■ z febr. 12. (Az „Egyetértés“ táv-
nata.) A „Morning Post* egy harezias czikkben 
Derby visszalépését követeli.

Szentpetervár, febr. 12. Az „Agence Busse“ 
az elnézést szükségtelennek nyilatkoztatja, hogy az 
orosz kabinet ez vagy amaz várost ajánlotta a 
conferentianak; az orosz kabinet azon nézet nyil­
vánítására szorítkozik, hogy fővárosok zárassa-

7aU o rí ----------- ArPa 4 frt 60 kr.Zab 2 frt 40 kr. Kukoricza 5 frt 30 kr.
-V 1 febr- 9. A mai hetivásár egy kissé
elenkebb volt, amennyiben nagyobb mennyiségű 
gabona hozatott be. Arak mindazonáltal változat­
lanok. Métermázsánkint, vagyis 100 kilogrammon- 
kint. Buza 83—84 fontos sárga 10.80—11 -
ff~85 ,Í3- A67?6 11-1.5—11.80. 85-86 fs. piros 
11.o5 11.50. Árpa jobbfele etetésre 9.50—9.70. 
közép 8.90—9.20, etetésre 7.40—7.60 Rozs 77— 
80 fontos konkolyos 7.70-7.80. 80-81 fs. tiszta 
8.—8.10. Zab o0—52 fontos, prima fehér 6.80—
7•-, Mz!bárU 6-4°-6-60. Kukoricza minőség 
szerint 6.80-7.60. Bab fehér törpe 5.80-6 20 
nagy 5.20—5.50. '
D ^e^r" (°P klgmonként.)

tL-70- ^ozs 3,30—ArPa 4.40—4 60. 
Zab 3.40—3.50. Kuboricsa 4.—4.10.

Napirend február 13.
irata.) A-vásári felhö’zataT m’a7 ieriTsekben 3729 I k‘at?IÍn-, ^rot- : Ka8Ztor- Gör»g-
db, ebből nehéz betonji 1236, Jö’SeZl Líü" 7 <r* 12 »W
gyarországi 1032. Arak: nehéz bakonyi 46__46frt Képviselőház ülése d. e. 10 órakor.
ViwZn AA a K A.e  z— ’ Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d u 1

óráig. " • 1
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráié 
Főt. pénzügyi bizottság d e. 11 órakor 8"
Ü iNpIízZ,ére!í, bt!j,\az EuróPa termében eate 8 órakor 
Polgár bál a lövöldébe 8 órakor.
Orsz. tanszer muzenm kiállítása d. e. 10’órától d n 1 

óráig 1 " "
Orsz. Iparmuzeum kiállítás nyitva d. e. 10—12 órától d 

u. 2—4 óráig.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d e 10—12 órától 

d. u. 2—4 óráig
»JL^mi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 6
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 8—7 óráig.
Allatkert nyitva egész nap. r
Magyar daltársnlat előadást tart a „Kom ló kert­

be n * este 8 órától kezdve. erit

Róma, febr. 12. A „Liberia* szerint, a Ca- 
merlengo bibornok azon parancsa, hogy a pápai 
fogatok tisztogattassanak, azon benyomást idézte 
elő a Vatikánban, hogy az tételeztetik fel 
fiogy az uj j.ápa nyilvánosán fog memielenni’ A „Daily Telegraph“ távirata, mely ^szerint 
a bibornokok 30 szavazattal 10 ellenében min­
den gondolatot az Olaszországgal való kibékü­
lésre elletettek, mint merő valntlanaórr !lé:
ezen

Vegyes közlemények.
Az orsz. magy. gazdasági egyesület ren- 

diKV k °,z sy ü 1 é 8 é t 1878. febr. 24-én dél- 
„fí1 P ,órak0'- fogja tartani a köztelken. Az egye 

sülét tagjai felkéretnek, hogy e közgyűlésen az 
egyesületi ügyek iránti buzgó részvétük tanúsítása 
íegett minél számosabban megjelenni sziveskedje- 
nek;.- E közgyaiés főtárgyát a múlt évi egye-
cUi ? x m"nkal?dásf,01 „s a mult évi számadás és 
folyó évi költsegvetésroT szóló jelentésen kívül az 
az egyesületnek alapitó s választmányi tagja és 
köztiszteletben állott egykori elnöke, "boldogult gr 
Karolyi György feletti emlékbeszéd s há­
rom igazgató választmányi tag választása ké- 
pezendi.

Az orsz. központi takarékpénztár közgyü-
ese volt ma. Elnök Szitányi Izidor a közgyű­

lést megnyitván, constatálja, hogy 38 részvényes 
van jelen, kik 180 deponált részvény utáni szava­
zatokat képviselnek s igy a közgyűlés hatámzat- 
képes. Feiolvastatott a felügyelő bizottság jelenté­
sének kapcsában az igazgatósági jelentés, melyből 
kiemeljük a kővetkezőket: A lefolyt üzleti év általá­
ban kedved volt, a pénzforgalom 65.260,048 frt 
35 krt tett ki, s így közel 8 millióval emelkedett a 
tavahkoz képest; a takarékpénztári betétek 783 000 
formt szaporodást mutatnak — A váltótárcza 
részlete az ev végén 1.966,730 forint 77 krra
ín%i\ 19QSctmÍi0l?S?k 7-268 darab váltó után 
10.615,133 frt 21 krt vettek igénybe. Az előle­
gezés! üzlet után 300,000 frt tőke gyümölcsözik. A 
merlegköltség tétele 4260 54. megtakarítást igazol. A 
m é r 1 e g s z á m 1 a szerint a v a g y o n áll: készpénz 

53 221 frt 11 krból, váltószámla czimén 
1 966,730 frt 77 krból, értékpapírokban 367.674, 
betéti könyvecskékben 14000 forint, előlegekben

r-hetetlek, mint merő valótlanság jeleztetik • : 200 g6b forint 32 kr., tartozásokban 1.528,144 frt 
kérdés c-ak a pápát illeti. — Ma is ó i ^ kr, ingatlanokban449.000 frt, jelzálng-kölcsönök-

szent Péter fe.é való tolulás roppant volt   i ben 32.233 frt 78 kr, különféle adósok czimén 59.782
A hulla eltemetése egé>z holnap estig elhalászta- ' I6 kr-f®lSZ6re^Sf,kben 4000 frt, összesen 4.774,671 
tolt. A conclave szav ' " " :— — vazása a szixtini kápolnában ! ír*°Lkr-^ Tartozás: 1200 részv. után részv.-tőke
fog végbe menni. Simor, Mibajlovics, Kutschker és 1 “í11 i<5 200 ezer frt’ tarta,éktőke 104,272 frt 66 kr. 
Schwarzenberg bibornokok már megérkeztek i Ee*^ek czim^n 1465 db könyvecske után 3.073 180 

BéCs, február 12. (Az „Bevetár- ! S«1 kr- aj^talékpénztárak szövetségének bizto- 
“ távirata.) A „Neue Freie§Pres8e“ 1 ?8’52° fr-i üg[an®zek, tartaléktőkéje 3128

értesülése szerint a magyar képviselőház ' fít. TisztriselőrsegélyL^aííVíO^^^^^ 
szász nemzetiségű képviselői csakugyan Be nem Taitott szelvények 2096 frt 75 kr Hi- 
Wächter és Bethlen főispánok elmozdi- telezők 156.738 frt 31 kr. Kamatok 16.114 "frt 88 
fásának feltétele alatt hajlandók megszavazni a TlszÁ»ALer,emény 98.398 frt 15 kr. 
a kiegyezést. A Tisza-kormáüy márÁlIitótag I fefiM 5

Kivonat a hivatalos lap febr. Il ik számából.
Árverések a vidéken. Kohn Vilmos 1150 írtra b 

erai^fr “áhluS 28‘ Topolyt községházánál. Fenyés Orbán 
213Í írtra b. ing mártms 2. Vertes községházánál Sziiá 
gy! Jó?_sefné 1585 írtra b. ing. aprti 15. Bodán községhá­
zánál. Lőnnozi Benjamin 2329 frtra b ineatl márhnf ifi 
febr "AiqBh M1 k'''‘zsógházánál Guj Fió-a 1084’frtra b. ing." 

z - Ia Madaras községházánál. Szatmári kiráivi Ist- 
vánne 30.000 frtra b ing. april 15. Jánosda községházá- 
nal Balogh ’mre 2478 frtra b. ing. febr. 27. a kecske­
méti k. tvszék tkvi osztályánál Sohranez Berta 3230 frtra 
b. mg. mártms 16. a felső-eőri község irodájában Báró 
Paeassy Janosné 33 673 frtra b. ing fibr 26 Tör'ökszál- 
lás községházánál. König János 1114 frtra b. álló ingósá­
gai febr. 25. Varjas községházánál. e
a iAnP/'!y,áíítr0k',A n7iregyházi tvszéknél 500 frt flze- 
tés 100 frt lakbérrel egybekötött irnoki állomás, 4 bet.

IBiaao-pesstl e^lnla,poj
Szerda, febuár 13-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 
Romeo és Julia.

Tragoedia 6 fel?. 
Személyek:

Escalus Bercsényi 
Páris. nemes Benedek L.
Gap n let 
Borneo 
Meroutio 
Senvolio 
Tybald 
Lórincz 
Capnletné 
Júlia leánya

Komáromi 
Nagy Imre 
Halmi 
Körösmezei 
Szigeti 
Pintér 
Pan lay né 
Márkus Em

NÉP-SZINHAZ.
A kis néma.

Bohóz. operette 3 felv. 
Személyek :

Julia dajkája Szatmáriné 
Kezdete 7 órakor

Zsozé 
Eüszebio 
Zsill 
Bafael 
Merczédeez 
Kaszilda 
Szerefin 
Enrikke 
Pednllo 
Hannibál j 
Barnabo

Solymosi 
Együd 
Horváth 
Erdélyi 
Szabó K. 
Komáromi 
Hisantai 
Hunfi 
Bakonyi 
Karikás 
Sántha

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Névszerint

M é t e r

fölött alatt
Budapesten
Pozsonyban 
M.-Szigeten 
Szatmaron 
Tokajban 
Szolnokon . 
Szegeden 
Aradon . . 
Nagv-Becskereken 
Bezdánnál , 
Verbászon . 
Eszéken . . 
Sziszeken 
Mitrovitzon 
Zimonyban . 
u-Orsován . 
Barcson . .

176
1 40 
0 89 
044 
0 27

0.50

0.56
2 24 
179 
0.76

2 S3 
040

0.38

0.64

0.66

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Változik: : Időjárás:

apadt felhős
nem vált. száraz

áradt felhős
apadt száraz
áradt hó

nem vált. felhős
apadt „
áradt „
apadt száraz
apadt
áradt felbős
apadt száraz
apadt felbős

nem vált. „
apadt felhős

” n
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udapesti áru"és értéktőzsde árjegyzései.
(HIVATALOS.)

Gabona árak 1878. február 12.

BÚZA

flunsá^i QJ

100

kllogr. óra

I: 10 ŐÓ
: 10.95 
I 11.55 
: 1090- 

11 40- 
11.80 - 

i 10.65- 
;11 25- 
lll 55- 
10.83 

!il 3 ) 
1170 -

10 65 
-11 10 
-11 65 
-11.— 
-11.50
11 95 

•10.75 
■113 
■11 70 
10.9'« 

•11.40 
11.85

100

kilogr. ára

Be- j
fizet 1

100
120

frtkr.—frtkr, Ifrtkr. —frtkr.
75 [10.75- 
77 1130- 
79 11.75 
75 ;1110 
77 (11.60 
79 12,05- 
75 10.90 
77 111.35 - 
79 11 80 - 
75 11— 
77 11.50- 
79 11.95-
73 !—.-----
75 ----

-10.85
-1140 
11.85 
1130 
11,70 

-12.16 
11.05 

-11.45 
-11 85 
11.2 

-11 60 
1205

hektoliter

?0Z8 . . . 70-72 után 
ARRA takann. 60—62 

n maláta 62-63. ”
ZAB . . 36—40 
KÜK0R1CZA, 74. ”

„ másnemű 72.
ZAB . . . nélkül *
REPCZÉ, fekete . r

_ n bánáti .
KÖLES. .

frtkr. —frtkr.

lanyha
csendes

szilárd

szilárdabb

7 3u-
7.50- 
8.25- 
6 50- 
7.40-

-7 25

Különféle termények.
fleremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Gubacs
Hamnzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

p. a. 

á.

magyar 48,—.53 p.
pesti 61.50—62.
49.— p. 50.— kr.
50— p. 51.- frt á 
35.75—36.50 
23.-25— kr. 
25.50-26.- 
feh. —.—, kékes - 
61.—63— kr- 
nyers 32 sárga osurg.‘40.50 
rozsnyói 155 
32.-----82.50 kr.

200
100
100
300

200
200
100
20ü
200
200
200
200
100
80

1001 
100 ! 
200 - 
5200 íj 
160 
80 

100. 

100 
200 
>00 
200 
LöO 
50 

Í70

60 
lOO 

000 
100 
.00 
.40 j 
90

Kúteényök•

Magyar vasnti kölesen 120 írta 
(lömön államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kincst. ut. 6"/, oz. 
Földteherm. kötvény magyar. 

• , 1867. zár.
» , temesi b.
■ „ 1867. zár.
■ a horv. - szí.
n a erdélyi .

Szólóváltsági kötvény 100 frt* 
1871. pestvárosi köles. 6*/, .

Biztosítások:
Első magyar biztositó társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tán. 
Pesti biztosító intézet . . .

Vasutak:
Pées-baresi vasnt T . i . ; 
Pesti közúti vaspálya társasig 
Budai „
Újpest-Rákospalotai lóvonat«.
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti.........................
Magyar-keleti.........................
Els5 erdélyi.................... §
Déli vaspálya-társaság . . | 
Budai hegyipályi ....

Bankok:
Munieípális hitelbank . .
Angol-magyar bank . . ; „ 
Magyar általános hitelbank . 
Franco-magyar bank . . , 
Magyar által, földhitelrészv.-l. 
Kisbirtokosok íöldhitelintés. . 
Takarék- és hitel-egylet, . , 
Budai-óbudai népbank . .
Iparbank............................. *
Budai kereskedelmi bank . . 
Pesti „ ...
Pesti iparbank........................ *
Pest-budai kézmüves-bank * 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai _ .
Pest-Budai fővár. . .
Pest-külvárosi „ .
Szent-Endrei „
Újpesti

Malmok:
Ooneetdia-gözntaloB . . ,

99 50 

76.75

112. - 

78 50 
78.50 
78- 
78-

76 25 
81.- 
88 75

1800.-

390*— 
74.—

IS 2.50 
79 
79 - 
78 50 
78.5^

76 75 
82 
89.25

395-
7150

157.- 158.—

113 - 
110.50

50.-

Be-
flzet

200
160
200
500
300
500

1000

80 
500 
200 
200 
5)0 
2 > 
500 
200 
210 
200 
100 
100 
200 
200 
200 
500 
200 
200 
105 
200 
200

52-

108— 110.—
SoO
300
200
100
150

73 50
2335.—
333.-
59-

74.50
2315.—
335-
60.-

405— 410-

LaiEi-gfimai,®,, . . , ' 3 
jáelaAr- ét sötá-gé.íffisJsr« .
Heugfnsjtiosi . , .
V irteria-gőztnalons *
Első budapesti gőzm&luta . . 
rannouia-gozmahiui . . , .
Különféle iparpapirok:

Építő társasig, Pesti . . . . 
Serfőződe, 1. mapvar 
Scrtéshízliló
„Athenaenm" könyvnyomda . 
Pesti....................
„Fr&nklin-Társulat“ . | '
Ganz-féle vasöntöde . . 
Gschwind-féle szeszgyár . . 
Kereskedelmi épülőt

SohliAttie^M^tsdB*. . '
Sóskúti kőbánya-társasig , . 
Spodium és esontliszt

*)Tiä„Sf- . . . .

Záloglevelek.
5Vs0/0 m földhitel, papír ért. 
5°/0 m. földhitel, papír érték 
öö/„ m. földhitel, záloglevél 

arany vagy ezüst .... 
6°/„ által, földbirt -tészvény 'fii/ 0,/ 2 / o n n n
67o pesti kereskedelmi bank

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 6*-, 
Magyar galicziai vasp. ez. 5% 
I. erdélyi vasp. 6% ez. frt 100 
Budapesti lánczMd . . 6’,, 
Budapesti malom . . 6°/k

Pénznemek:
Császári arany.........................
Osztrák-m^yar 8 frtos arany 
20 frankos arany 
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt rtáa 
M. Frankfurt 100 din frt után 
Hamb. 100 din. bír. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100Lir. n. lit. (frei után 
Pária 100 frane után . . .

A bécsi tőzsde árjegyzései február 11

Adva Tartva I. Osztrák államadóság:
222.— 

213.— 
337 - 
59C.— 
345 — 
950.— 

1130.-

206.

252!— 
500.—

158.— 
230 — 
480- 
150. 
84.

25- 
195 —

224-
215.
340.-
600.-
850.
960-

1140

35.-
198.-

94.50 
85.

101.25

91.25

89.50

5 60-- 
9.50- 
9 50- 
104.25 
58 55

94 75 
65 25

562 
953- 
9.53- 
104 50 
58.65

57.90
57.90

118.75

58-
58.-

119.

47.15 47.25

— Egys. jár jegyekb. máj —rov. 5°/0 . .
„ „ ezüstben jan —jui. 5”/, . .

Sorsolással 1839 bői egész sorje0y pp, 
„ 1860-ból luu frtos 5°/0 . .
„ 1864-ből 100 ....

I!. Földteherment, kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 50/„..............................
Erdélyi 5«/i..............................
Temesi Bánság 5° j .
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal 
Magyar 5u/? . ...

n 1867-iki sorsol, záradékkal

III. Magy. közkölcsönök.
punaszabályozási 5°/0 100 frtos . . . 
Magy. Vasnti 120 frt (3u fik ) 5°/„ 
Gömöri záloglevél 5°/0 150 frt . .
Magyar nyeremény 100 frt....................

it 60 frt....................
n szőlődézsma válts. 100 frt . .

Pest városi 6u/„ . ... . .

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. . 
Anglo-magyar bank 100 frt 40°/o . .
Magyar földhitelintézet 200 irt 50 . .
KeresK. és iparhitelintézet 160 frt 
Magyar általános hitelint. 200 frt . . 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 500 frt, . 
Magyar ált munieipalis 200 frt 40 . .
Osztrák nemzeti bank..............................
Uniobank 200 frt . ..........................

1 v- KSzleke#H riffattftfc.#
Alföld-fiumei pálya 800 frt f=. . ; , 
Dunagőzhajózási társ. 600 frt . . 
Pées-baresi pálya 200 frt etflsT . . ; 
Sassa-oderbergi pálya 200 frt. . . . 
f^ó erdélyi pálya 200 frt est* . „ 
Ahampálya 200 frt pp. .
Déli pálya 200 frt . . .........................
Tiszai pálya 200 frt ...*** * 
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 "frt" *

„ észak-kel. pál? 200 frt m. . *
„ keleti pálya 200 frt .

, C-V,,S- széktsí.-gráei 800 frt' * 
Bí-ea Tramway 200 frt ..... *

VI. .Záiogíeveísk,
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5% ,

n S3 eres visszaíizeíéi 5*C 
' h»uk « é. ge/ . . , " '
Magyar földhiteltárs. 34 év 5V- ° "

- földhitelintézeti 57,%' ° ( 
n kereskedelmi bank 23 év

1 Adva Tartva

II 6415 1 64 30
1 67 40 67.60
1 302— 1 304-

12125 121.75
139.— 189 25

76-75 77 2=-
78.- 78 25
78. 78.251 78.75 79 26
78.25 78 75

104.25 104 75
100. - 160 5

77 75 78 -
77.25 77.75
80 75 8i.60
-- .-- 89.-

98.- 98.50

! 2776 28 —
i 225 26 225.50
: 209.50 210.10

748.— 758 -

SOS.— 805 -
66.25 66 75

i!4.- 115-
372 — 378.-
130 — 132 -
105.- 105 50
105 75 106 25

! 258 50 259 —
1 77.- 77.50

96.— 97’.--
132.—1 112 oO

1 111.50 112.-
115 75 116 25

104.70 105.-
89.65 90.10
98.35 99-

77.-
94.25 95.-

5 °/„

„VII, Elsőbbségi kötvények.
AUold-finmei pálya 200 frt. ez. 5% . 
tiáttaszek-Dombovár 200 frt ez 5% 
Pees-barcsi pálya 200 írt ezüst . . 
Kassa-oderbergi 200 frt 
L]só erdélyi pálya 200 frt ezüst 
Allampalya 500 frank 8° 

n 1867-iki 3%'°
- 2UO frt 6% .

Tiszavidéki
Magyar észak-keleti 800 frt

„ keleti . . SOO frt . 5°)
„ nyi.goti . 200 frt . 5«

Eperjes-taruovi pálya 300 frt . . 
Karoly Lajos pálya Su< frt II. kib.

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 1UU frt 
Clary 40 frt pp ... 
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 2u frs 
Keglevioh 10 frt .... 
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt 
Budavárosi kölcsön 40 frt 
Palffy 40 frtos pp. .
Rudolf alapítvány 10 frt
Salm 40 frt pp...........................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt .
St.-Genois 40 frt pp..................
Stanislau városi 20 frt 
Trieszt város 100 frt pp. .
Waldstein 20 frt pp...................
Windisehgrätz 20 frt " ’ *

IX. Váltók (3 hóra). 
Amsterdamra 100 frt hol!. 3°/
Brüssel 100 frs . . . .37 % 
Német bankpiaezok 100 márka* fi0’/ 
Londonra 10 font sterling fi1/.«/ * 
Mailand 100 tallér. . . "" 
Marseille 100 frank .
Páris 100 frank ....
Pétervár 100 rubel. .
Sveiozi piaczok 100 frank 37.
Zürich 100 fraak . 37, f0

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany.............................
Teljes sulyn arany....................
Osztrák-Magyar 8 ftos arany .
20-frankos arany....................
20-márkás arany....................
Orosz imperiale.........................
Sovereigh.................... , . .
Török arany lira....................
Mária-Terézia-tallér ....
Egyleti tallér.............................
Ezüst.......................................
Ezüst járadék-szelvény , . ,
Porosz pénztári utalvány . .
Papír rubel..............................

Mellbetegség
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Griaiault és társa párisi gyógyszerészektől
i.okínuíutm^nH-llbaiok ellen 11ÍLÍ-pnép7--li4 nátlialáz,
szörp rendkívüli eredményeket Befnlvác. ’i h °n°H t*J<I<ísorTa,Ifts ellen nyújt e megszűnik s a bete® b“ mulatós “ CS°kket< a,klnos kohogés, az éjjeli izzadás
orvosuk a k tűnő ÍaUlcü“Sieíí» LWenvtssza apóiét érzését Egyúttal ajánlják az
cukorkák has^mlatlt GHmanll &<í’-“W**81, őszült mell-
gés eltávolítására elégségesek Hogy az utánzás*^ k'ibJ ■ mel>iek a rendes kohö-

sS'ÄÄÄÄS® isgswss-Ä
rótt Pee-her F. E. és Papp József gyógysz Iinln::rRaa.-^ímCSTÍÍ-

Csősz. kir. kizár, osztrák 
dalommal

királyi «zaba-

i akar
egy hónapban 100 forintot, sőt 

I még több mellékkeresetet is sze­
rezni egy jó hírnevű ház képvi­
selete által' Mindecrendü és rangú 
személyek ajánlatait elintézi rZ.

I 4oí)-‘ jegy alatt G. L. Daube & 
, Co. hirdetési ügynöksége B é c s, 

Singerstrasse 8.

HMost vagy soha!!
Itt az alkalom a

császári királyi$
1Ü3H1 állam-(2a)-sorsjegy

ntolsó búzásában
8.933,500 frt értékű nyereményekkel résztvehetni ! i

eredeti 1839-iki ötöd sorsje-! 
gyet 14 havi részletfizetés mellett 14 fo- 
rmton adunk

,R,ton1®yjegyek 20 résztvevőnek 20 darab kü- 
L“5ot7 sorsjegyekre 14 havi részletfizetés 
mellett 14 írton ! |

Valamennyi még meglevő sorsjegyeknek ezen sor­
solásnál okvetlenül ki kell huzatnla

Valamennyi nyeremény a hnzás után azonnal kész-, 
pénzül ki lesz fizetve. Megrendeléseknél az első és má-! 
sodik részlet beküldendő, melyért a bélveggel ellátott 
o«.many, a sorozat és nyerő számmal azonnal megküldetik j
Nyitrai és társa, bank és váltóüzlete,!

Bécs, I. Kärntnerstrasse 16. sz. eisernes Haus.

FIGYELMEZTETÉS!
a legújabb különbözeti számítás alapján

tern o-s orokat
[hat sor, mindegyik csupán három számból] küld Bot- 
tenburg tanár : Budapest, most kigyó-uteza l.a. 
sz. alatt 2 frt beküldése mellett a költségek megtérítése 
fejében és a nyereségből lO százalék osztalék biztosítása 
mellett, a számok folytatólagos megküldéséért.

Lagrange tanár különbözeti számításainak alapján 
sszeallitott számok estimán esak itt bnnhatók

^csakis .
dt—

Kiválóan 
tiszta.

Hollandi
tiszta

0 a c a ó-p 0 r. „
Kerek bádogszelenezékben 7,, V4, ,!a ki- 
logrammnyi mennyiségben, kényelmesen 

használható, '/, kiló elegendő 100 csésze
részletes és tápláló csokoládra.

Betegeknek, gyengélkedőknek, idül­
teknek, gyermekeknek, s mindazok­

nak, kik a kávét nem szeretik 
ajánlható.

99* Kapható :
Budapesten : Török József, Arad: Prinner Bartscht, i 

Szenes Ede, ■ „ Tones J. és Comp.
Edesknty L. Győr: Sehönbeck Imre. 
Radoesay és Temesvár: Tedeschi J. fia: 

Bányay, Bal.-Gyarmat: Felsenburg 
Pozsony : Wimmer József Székesfehérvár: Dlabala G.

fiánál, ! gyógyszerész uraknál.

A főraktár van Bécsben
ia.li.ilferstra.s se Nr. 11.
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Talpbőröket.
külföldi bőigyár-készitményeket, jobb minőségben a Ter- 
czeneknél, csomagokban per '% bőrök, körülbelül 60 ki­
lót. kilóját 130 írtjával ajánlom.

Kívánatra mutatványt is küldünk.
Ismét eladók, nagyobb mennyiség átvételénél két 

perczent árleengedési kedvezménynek részesülnek
A levelekre kérem a nevemre czimezve Buda­

pesten, Erzsébet-tér, kioszk küldeni.

Keppich Móritz,
“zállitó.

Gnmmi-raganyos
SÉaVKÖTÓ K.

Legújabb találmány a Bo- 
yand tanár által Amerikából 
Lehozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére Ez rugók 
nélkül egyedül gumini-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogy még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogyha sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franczia aczél-kötők, suspensorimnok, szö­
vöttek, gumimból, valamint szarvasbőrből valók nagv 
raktára.

Méhföeskendők, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, gummíharisnyák és mindenféle gummiárn- 
ezikkek

Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kívántainak-e, szintúgy a test bő­
ségét is.

Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával
teljesít

POLITZER MÓRICZ,
sérvkötö-készitő,

Budapest, Deák Ferencz utcza.

1.50 
1- 
1 —

-.50

.80 

.40

A

Bojtorjángyökérszcsz - kivonat
valamint

Bojtorjángyökérszesz,
egyedül valodilag és tisztán állítva elő, bátorkodom a főrangú 
nrasagoknak és a t. ez. közönségnek használatába ajánlani, miután 
a szabadalom által annak valódisága és ártalmatlan volta világosan 
igazolva van. E két szesz ekkoráig az egyedül csalhatlan szer az 
ajontai haj- és szakállnövés előidézésére, valamint annak egy­
általán előmozdítására, s e tekintetben ezen eredményt egyedül 
számos vegytani kísérleteimnek köszönhetem. — A fent nevezett 
szeszekkel való egyidejűleg! használatra hasonlóan ajánlom a szinte 
esak általam készített

Chiíiabéj
kenőcs és olajat,
mely a hajnövést gyorsítja, 
annak szép fényt kölcsönöz, 
a korpát kiirtja s annak 
továbbrai képződését meg- 
akadályezza.

Arak:
egy palack bojtorjángyö­
kér szeszkivonat írt 1.—
1 palaczk bojtorjángyökér 

szesz . . frt —.80 
1 nagy üveg tégely china 

héjkenőcs . . frt 
1 kicsivel . . frt 

i 1 pal chinahéjolaj frt 
1 darab chinahéj- 

tapasz ... frt 
1 nagy*p,i)aezk va­

lódi kölni viz . frt 
1 kis palaczk . frt 

Keleti rózsatejkivonat. 
Arn 1 frt u. é. 

mely a bőrápolás és a bői 
minden hiányainak biztos 
elhárítására, u. m. szeplő, 
májfolt, atkák, pörsenések’ 
rézfoltok stb. használva, a 
legjobbnak bizonyult, s ez 
okból különösen a hölgyek 
által nagy előszeretettel 
hasznaltatik. Gyorsabb ha­
tás előidézésére ehhez még 
rózsatejszappanok is van­
nak, darabja 30 kr.

Hair-líilkon
bcjifjuitó tej.

Ez azon csodahatással bir, 
miszerint az ősz vagy fehér 
hajak eredeti színét ismét 
visszaadja és pedig nem 
rögtön, mert a hatás csak 

10 nap múlva lesz ész­
lelhető. A Hair Milkont mint e ezélra az egyedüli és legjobb szert 
ajánlom, mely teljesen ártalmatlan és a legmeglepőbb eredmé­
nyekre vezet. — Ara 1 palaezknak 2 frt 50 kr.

A fönti különlegességek valódi minőségben csakis
PATEBXOSS J. főszállitási raktárában,

Becs, belváros Spiegelg.isse 8. kaphatók.
Használati utasítások különböző nyelven rendelkezése mellékelték 

Vidéki megrendelések posta utánvét vagy az összeg előle’ 
ge3 beküldésé mellett pontosan teljesittetnek, s palaezonkint 10 In- 
csomagolási dij számittatik fel.

Raktárhelyiség: Budapesten Törlik József urnái Zágráb • 
c'-hwarcz F. kereskedőnél. Kolozsvártt : Széky M. gvóevszertÁr" 
Pozsonyban . Soltz R. gyógyszer. Szegeden : Barcsai Károlv 
gyógyszer Temesvár» : Jahner E. M gyógyszerésznél. 1

HIRDETÉSEK
e lap részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban
(himző-utcza 1. sz. a.)

^xx5öKxxxxmmcxxxx5®oöit)!Ómdi«
Minden családnál nélkülözhetlen

ül

Adva Tart va

69 25 69 50
65 25 65 75
81 50 82 -
78.üO 74-
66 25 66 30

154 60 155 50
49 —

143 - 149.-
81.25 82.-
67 75 68 50
68 U 63.—
6i bU 68 —
65 60 66-

100.— '00 60

16175 162 -
29.50 80 50
96. 95 50
19 25 19.75
13 5- 14.-
1475 15.26
29.- 29 60
28. - 28 50
13.60 14.—
38.26 38 75
15.— 15 5C
29.60 80.50
21.50 22.-

119- 121.-
S3- 24.-
25 50 26.- •

—.—

67*50 57 "só
118.Í5 118 80
--•--

47.05 47A5

—.—

5.59 - 5 61—
5.59- 5.61-

9.47- 9.47 V.
11.66 1168
972 9.73

11.88 11 S3
10-78 10 80

103.90 1C410

58.35 58.45
1 26s/4 1.27 V«

11,11 —

A ^ r Bélmagyarországi

x tápláló és egészségi kávé
** . . Mínt szer elismert minden gyengéknek, valamint hosszas beteg­

ségek után feilabadt-aknal, szintúgy felnőtteknél, kivált pedig gyermekeknél 
guryéíj , kipersetlés, Iiasiuenés, sápkór és idegbajok ellen; tol 
íabbá mint kitűnő gyomorszer és pedig gyomorbajoknál, valamint 
torokgyíknál (Diphtentis) mint kitűnő präservatlv gyógj szer ajánlható 

Csomag ára 90 kr, kis csomag 50 kr.

Szepesi kárpát-növény-kivonata. Egv üveg 75 kr 
Szepesi kárpát-növény-ezukorkák. Egy skatulya 35 kr.
S/Cp6SÍ kál pát-nö> énJ -tliea. Csomag 50 kr, kisebb 25 kr.

USF“* ^Cell- és tiö.d.ő-Toeteg'elmGlz: I

,... , ^ ,a ^egj°bb sikerrel használtattak: köhögés, hurut, rekedtség,
koh-hurut (szamarhurut), náthaláz (influenza), szükmellüség, lélekzeti bajok, 
oldalszuias, kifejlett torokgyuladás, tüdőgyulladás és egyéb kimerítő és gyen­
gítő betegségekben. °-

Valódi minőségben kaphatók magánál a készítőnél Fáyklss József 
gyógyszerésznél Temesvárott (Józsefváros), Török József gyógyszerésznél 
Budapesten, király-uteza 7. sz. és Thaílmayernál.

xorocxxxxxxx^

Budr.post, II. kerület, fö-uteza, a kereskedelmi bank épületében,
,l;lg-v vál:,s/-l^,u !'‘ktirát férfi, női- s gyermek kész fehérnemfiekben minden szö­

vött áru- s un divat-czikkekben legolcsóbb árakon.
.-’::iden levél általi rendelés, utánvétellel különös figyelemmel szigorúan kivánsáe szerint 
im:!o.i legjobban teljesittetik. Más akármily czikkekrei megbízásokat is szívesen e«zközíök 
i. i-üinagolast nc-m számítok. Minden nem tetsző darab kicseréltetik vagy kívánságra érte azár 

viszaadatik. Legjobb minőségért kezeskedem.

SCHLESINGER és WOHLAUER-féle
könyvnyomda.

Budapest, mtéBpteza, ECaip@l!YkasiáraYa sz. 
a legjobban szerkezeti; gyorssajtókkal, valamint a legújabb és legszebb betünemekkel ellátva, ajánlja magát a tiszteit

közönségnek,
mindennemű nyomtatványok

■1-. . ___ legpontosb és legjutányosb elkészítésére.
VidéH megrendelések ép oly szép mint helyes kivitel biztosítása mellett gyorsan eszközöltetnek.-»

í Urak részére;
1 i’ciideléscknél kérem a gallérböséget. 
i b"8*k angol c-biffonból minden formában, 
I de most legkeresettebb a Sszoros darabja 

sima mellű mely iegdivatosb s ezéiszerübb 
1.40 1 65, 2. 2.40, 3, 3 50, 4, 6 darab 
8, 9.50, 11 50. 13. 17.20. 22 80.

Színes perkájból l- gujabb mintákban darabja 
1.50, 2. 2.25, 2 50, 6 darab 8.50. 11.50 
12.80, 14.20.

Színes angol oxfordbdl legújabb mintákban 
galléral, darabja 2 50, 6 darab 12.80. 2 
külön gi.'lérral, darabja 3 80, 6 darab 21.60 

Ing-et5h >Ute.'ral darabja 60 kr 6 darab 3 25 
Lábravaíók vászonból minden formában darab­

ja 1.50, 1 75, 2, 2.25, 2.50, 3, 6 darab 8 50 
10, 11.50, 12 80. 14 20, 17.

Télre szövött gyapjú első mellények s alsó nad­
rágok, vékony vagy vastagabb darabja 1, 
1.30, 1 50, 2, 2.50 egész 5 írtig.

Fciharisnyák szövött kötegje fehér 2.60, 3 
^ S 50, fehér vagy csikós, 4, 4.50, 5, 5.5Ó 

egész 10 írtig.
Gyapjú szfivett vékony vagy vastagabb, kö­

tegje 6, 5.50, 6, egész 12 írtig.
Gallér » kézelők legfinomabb, legújabb di­

vata mintában egy köteg gallér szép doboz­
ban 2.50, kéz-eló 4, 4.50. 5.25.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel 
kötegje 2.40, 3 60, 4.20, 5, 5.50, 6 egész 
15 írtig, fehér selyem darabja 90 kr. 

Legújabb nyakkötők selyemből keskeny 14 kr.
1 írtig, széles 20 krtol 3 írtig, kész nyak­
kötők minden formában 40 krtől fi írtig, 
cyakcsokrok 12 krtól.

Nyaksálog darabja 80 kr, kendő 1,20-tól 5 írtig. 
Angol plaidek darabja 7.60, 8, 10, 12 frt plaid- 

szij 60 kr.
Kautsuk-köpenyeg darabja 8, 9 frt.
KezfyGk, kitűnő glacée, párja 1.15 «arvasbőr 

1.20, 1.90-ig.
Törölközők beszegve, kötegje 5—15 frtig. 
Ruganyos nadrágtartók 70 kr. 90 kr. 1. 1.20, 

nadrégszij 25 kr.
Esernyők 2—16 frtig.
Mell-kézelő e gallér-inggombok csont- vagy 

brejzból^ nagy választékban, szép melltük, 
nyakkendögyürüi, fé’sük, fogkefe, szappan 
és finom illatszerek.

Hűk részére keztyük, nyakkötők, zsebkendők.

Hölgyek részére:
Ingek vászonból sima darabja 2,10, 2 20 2 50

3 6 darab 12 frt. 12.75, 10.20, 17, angol
chiffonból sima darabja 1.30, 140 1 60 
2, 6 darab 7,40, 8, 9.20, 11.50, szép’ mell- 
varrassa! s hímzéssel darabja 2 2 25
175°20S 2280 * 6 darab UM’ 12'80- 14-20- 

Corsettek angol chiffon vagy barchetból da­
rabja 1.40, 1.60, 1.60, 1.80, 2, 2.50, 3, 8.50 

104’ 5, 6 darab 8, 8.50, 9, 10, 10,25, 11.50, 
13, 17, 20, 22.80, 28. frt.
Labravalók chiffon vagy barchetból: darabja 

f A5, 1.50, 1.75, 2, 2 50, 3, 3.50, 6 darab 
7 70, 8 50, 10, 11.60, 14.20, 17, 20, 

Alsó-szoknyák ehifionból, szép szegélyek- g 
fodrokkal; darabja 2.40, 2,80, 3, 8.50. 4
4 50, 5, 6, 6 darab 13.75, 16, 17, 20. 22 8o’ 
25.50 28, 30.50. uszályai darabja 3.50 4 —’ 
10 frtig.

Lóször-szoknyák fodrokkal: darabja 8 50 4 
4 25. 5, 5,50, 6 frt. ’ ’

LÓ” 2r*50°rnUrOk: darabja ll80> 1,40, 1.60,

Derékfüzök (Mieder): darabja 1, 125 150 
180, 2.50, 3, 3.50 4. ’ ’

Díszített kötények chiffonból: fehér 1 140

saui-“-
Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel 

darabja 20 krtól, hímzettek 80 krtól.
Szövött pamut harisnyák: kötegje 2 40 8 60 

4„20- 6- e8é?z 12 frtig, télre szövött ’ párja 
85 krtól 2 frtig, kamasli 1.25. 2, frtig 2 
gombos női-kesztyük: kitűnő glacée - »ária 
1.15 szarvasbór 1JW,1.80, Mollgaliérok , 
ujjak, legújabb gallér darabja 4 krtél s kéze- 
lík p4rja9krtólriohfodrok s kalapfátyolok 
25 krtól, selyem reczefókötók (Neczbaube) 
17 krtól.

Pongyola «kötök: fehér 70 krtól, szalaggal 85 
krtól. Posztó hímzett basslikok 2 írttal 4 
frtig. Berlini szövött-kendők fejre: 135 
1.75. nyakra 1.75. 3, 8.25 Selyem n vak- kendők 20 krtól 3 frtig. fej- /agy nyak- 
selvem csokrok 35 krtól, uj divatu selyem- 
vl- nyakfodrok 50 krtól 3 írtig
Nói derékövek 25 krtól 2.50-ig. Mindenféle 
fésű. fogkefe, szappan s illatszer.

Leányok részére fehér és színes chiffou s fe­
kete moirkötények, gallér s kéz-elök. ha- 
nsnyák, kamasíik, zsebkendők, nyakkoidk 
keztyük s kerek fejfésük.

Újon szülött gyermekek részére minden czik- 
kek.

8 frt Ä8 qa?rtVáQZ?H TJfL8 f^’ x8 frí 50 kr-9 frt- 15 frtiS- 30 rófös fonalvászon vége 
?Af2Lx? ■ ’u í-1’ 9 frt 60 kI-' kaTés abrosz 2 frt, 2 frt 20 krtól, kávéskendó kótaeie 9 frt 
fin írtől’ á^t! ?b x,kra egy Pár 3 frt 50 krtól 15 írtig, függöny-bojtok pária*
30 ^46i40á84fi lÍÖAnC a" 75 kffél, asztalterítők 4 frt 50 krtol, Chiffon rófe 20, 22 2.5 28 
rX* 84, A0, 48 kr., mindennemű fehér s színes barchent s flanel!, színes perbálok namnt . 
selyem-bársony, csíkos barhet rófe 34 krtól, piqnebarhet rófe 64 krtól színes ruha h.-C ? 
rófe 85 krtóL futószönyeg rófe 40 krtól. Továbbá minden Fehér-áruk, csipkék hhnzJt ‘ 
m^ek beles szövetek díszítések, szalagok s rövid áruk, pottendorfi, 4 száL fehér sXrin!* 
gyürnkotö pamut gyári áron s királykötóczérna. 8 színes

nudapest, nyomatott ScUeaingei- és Wol,la„m- könyvnyomdájában. Boslélyuteza, (Ki.oly
kaszárnya) 8. sz.
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